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A cheguersi látogatásnak az európai kérdé- 
sek jöbőbeli alakulása szempontjából való je- 
lentősége abban áll, hogy - ha magánuton 
is, - a hibvatalos német államférfiak ez al- 
kalommal először közölték világosan egy ide- 
en kormánnyal, miszerint Németország ere- 

jéből politikai adósságainak a fizetésére töb- 
bé már nem futja. A gazdasági depresszió 
fejlődése az egész világon erősebbnek bizo- 
nyult, mint a német kormány jóakarata. En- 

nélfogoa a politikai fizetések közeli beszün- 
fetése, (természetesen csakis a politikai fize- 
téseké), elhatározott dolog. Csupán az idő- 
pont és a módozat kérdése pan még nyitva. 
A francia külügyminiszter a napokban egy, 

a kamarában tartott beszédében azzal vélte 
elzárhatónak a jóvátételi kérdés ujra-felveté- 
sének az utját, hogy a Young-tervet végleges- 
nek s köbetkezésképpen megoáltoztathatat- 
lannak minősitette. Ha Briand urnak ez a fel- 
fogása helyes volna, ugy ez megsemmisitő ité- 
letet fejezne ki ama gazdasági szakértők ké- 
pességeiről, akik a Young-tervet megalkották 
és érte a felelősséget vállalták. Mert, nogy a 

fizetéseket Németország 
ma már nem teljesitheti, az olyan tény, a 

melybe Briand urnak, akaroa-akaratlanul Dbe- 

lde kell törődnie. A Young-tero kétségtelenül 
végleges 
hogy megbváltoztathatatlan polna. Ellenkező- 

megoldás, ez azonban nem jelenti, 

leg, a tero véglegességét csak azzal lehetett el- 
érni, hogy a szakértők nagy belső rugalmas- 
ságot adtak neki. A Young-tero nem mereb 
szám-alkotmány, hanem a német fizetések tel- 
jesithetőségét a gazdasági feltepések egy 
egész sorozatától teszi függővé. Ha ezek a fel- 
tevések nem köbvetkeznek be, nevezetesen az, 
hogy Németország legalábbis a fizetések ma- 
gasságát elérő fölösleget tudjon kiszoritani 
gazdasági 
: teljesithetők. 

Németországnak a legnagyobb érdeke an- 

mérlegében, ugy a fizetések sem 

nak a leszögezése, hogy politikai fizetéseinek 
a folytatása gazdasági lehetetlenséggé oált. A 
volt szövbetségesekre kell bizni annak az el- 
döntését, vajjon a maguk számára is ugyan- 
ezt a helyzetet kipánják adottnak tekinteni, 
doagy a szöbetségközi adósságok kérdésében 
más érpekkel akarnak előállni. Ami azt az 
esetleges érvet illeti, hogy a magunk részéről 
nem fizethetnek, Oroen D. VYoung, a Berkley- 
egyetemen tartott beszédében, már egy ébobvel 
ezelőtt rámutatott annak az állitásnak az ab- 
szurditására, hogy az egyes országok képtele- 
nek polnának a szövetségközi adósságok rá- 
jukeső részét viselni, mialatt egyidejüleg azt 
állitják, hogy Németország egyedül képes a 
szöbetséges adósok összegezett adósságát fi- 
zetni. Németországnak tehát ragaszkodnia 
kell ahhoz, hogy a Voung-teroből eredő köte- 
ezettségei egészen más természetüek, mint a 
szöbetségközi kölcsönegyezmények kötelezett- 
ségei. Németország semmiesetre sem fog be- 
flani Amerika adósainak a védelmi frontjá- 
a. 

Szükséges minderre emlékeztetni, ha az a 
kérdés van tárgyalás alatt, mi fog most tör- 
ténni és minek kell történnie? A német kor- 
mány magatartása mindenekelőtt azt látszik 
célozni, hogy a lehető legnagyobb belső pénz- 
ügyi áldozatokkal megmutassa, miszerint a 
maga részéről kész minden erőfeszitésre, hogy 
ötelezettségeinek megfeleljen. Hogy okos do- 
06-e az ilyen fáradozásokat a teljes kimerü- 
lés állapotáig erőszakolni, ahhoz szó fér. A 
hémet —osztrák oámszövetség tervének a fel- 
apbásával a német kormány még utóljára 
nmessze belátható konstruktip utra lépett, kogy 
émetország gazdasági erejét és ezzel fizető- 
ebességét fokozza Ezt a tisztán gazdasági 
erbet is hamarosan elutasitotta a francia ha- 
almi és presztizs-politika. Ha a német kor- 
mány kitart ama kisérlete mellett, hogy a né- 
met népből erejét meghaladó adó-teljesitmé- 
nNyeket préseljen ki, ugy az az időpont, a 
melyben a politikai fizetések beszüntetése be- 
Obetkezik, magától határozódik meg. Ez az 
oka annak, hogy a német nép legszélesebb 
körei a kormány azonnali kezdeményezését 
Obetelik a jóvátételi kérdésben. 
pbben a mérsékelt körökben, amelyek ma- 

Mirescu szociáldemokrata pártja 

heszüntetése előtt 
gukat a német közgazdaság bvezetéséért fele- 
lősnek érzik, egyre erősebben fejeződik ki a 
politikai fizetések azonnali beszüntetésének a 
szükségessége, mert az amugyis meglevő oi- 
lággazdasági depresszió mellett nem enged- 
hetik meg az üzleti életnek még a céltalan 
pénzügyi politika által boaló boeszé- 

lyuyeztetését is. A gazdasági vezető-köröknek ez 
a növekbő határozottsága egyébként a legszi- 
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lárdabb biztositéka annak, hogy Németország 
eleget óhajt tenni és eleget is fog tenni ösz- 
szes magánhitelezőinek, tekintet nélkül arra, 

hogy ezek a hitelezők banktőkéket, gazdasági 
hiteleket, oagy közkölcsönöket, ideértoe a 

Voung-kölcsönt is, bocsátottak rendelkezésére. 
A magánhitelezők és befektetők ennélfogva 
teljes biztonságban érezhetik magukat. 

Az angol sajtóban többször kifejezésre ju- 
tott, az a nézet, hogy az idő még nem érett 
meg egy uj konferenciára. Lehet, hogy ez 
helytálló pélemény. De bármennyire sajnála- 
tos is, ez nem döntő szempont. Egyszerüen 
várni fog kelleni a konferenciával, amig meg- 
jön az ideje, közben azonban bele fog kelleni 
nyugodni abba, hogy a német politikai fize- 
tések előbb elmaradnak. 

Különben is a jöbő konferenciával kapcso- 
latban elsősorban nem a jóvátétel kérdéséről 
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pan szó. Inkább arról ban szó, bajjon a pve 
zető kormányok végre hajlandók-e a Ioung. 
teronek nem a táblázatai, hanem szellemi, er. 
kölcsi és gazdasági alapelvei és előfeltétele. 
szerint élni? A világ a maga husz millió nyo- 
morgó emberébvel, az élelmiszerek és nyers 
anyagok egyidejü bősége mellett, borzalma 
pválságban van. Ki kell derülnie, hogy az ed. 
digi rendszer, amely minden egyes egyénnek 
megjelöli a felelősségét, magával és a közjo 
val szemben, képes lesz-e leküzdeni ezt a vál 
ságot, vagy a kollektivista és bolsevista esz- 
mék kisérletéhez csuszunk le. 

Ebben az összproblémában a német poltti- 
kai fizetések beszüntetése csak mellékes sze 

repet játszik. De ez lesz a lökés annak a 
problémának a felgöngyölitéséhez és eldönté- 
séhez, amelytől az emberiség jövbő boldogsága 
függ. 
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Végleges a kamuara összetétele is 

Kettőt az ellenzék is kapott 
az öt elvett kommunista mandátumból 

Mihalache és lucian szociáldemokrata a szerencsés nyertesek 

Bukarestben a kommunisták tüntetéssel 
feleltek a parlamentből való kizárásukra 

Bukarest, junius 20. 
Az összes kommunista listák és man- 

dátumok érvénytelenitésével s a rájuk 
adott 73 ezer szavazat elosztásával a 
kamara befejezte az igazolási eljárást s 
ezzel a parlament teljesen megalakult- 
nak tekinthető. : 
Utolsónak a tegnap délutáni ülésen az 

oltmegyei választást igazolták. Ezután 
nevé- 

ben nyilatkozatot olvasott fel, amely be- 
jelenti, hogy a szociáldemokraták a leg- 
élesebb ellenzéki magatartást fogják ta- 
nusitani a kormánnyal szemben s har- 
colni fognak törvénytelenségei ellen és 
a demokrácia helyreállitásáért. Közvet- 
lenül ezt a deklarációt követőleg Du- 
mitriu-Soimu előadó felolvasta a 11-es 
bizottság jelentését az Imre Aladár man- 
dátuma ellen emelt kontesztáció ügyé- 
ben. A jelentés kapcsán 
a kamara 228 szavazattal 11 ellenében 
kimondja a szatmári kommunista lis- 
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ta érvénytelenségét, majd ugyancsak 
azon az alapon, hogy Imre Aladár 
nem igazolta kellőképpen román ál- 
lampolgárságát s ennélfogva választ- 
hatóságát, a biharmegyci dolgozó-lis- 
ta érvénytelenségét is. 

Dán István mandátumát és a marosme- 
gyei kommunista listát 211 szóval 4 el- 
lenében semmisitették meg azzal, hogy 
Dán nincs politikai jogai birtokában. 
Ilymódon a kommunisták elvesztették 
mind az öt mandátumukat, minthogy 
szavazatmennyiségük alul maradt a meg- 
kivánt két százalékon. 
A jelentés ellen egyébként csak Pat- 

rascanu kommunista képviselő szólalt 
fel. Hangoztatta, hogy miután nem jogi, 
hanem politikai ügyről van szó, nem rin- 
gatja magát abban az illuzióban, hogy 
megváltoztathatja a bizottság állásfog- 
lalását. Rámutat arra, hogy 
az ő mandátumát a csernovic-megyei 
választás igazolásával elismerték s 

! ennek ellenére most mégis cl kell 
hagynia a kamarát 

a szatmári, bihari és marosi lista meg- 
semmisitése miatt. De nem csodálja, 
hogy igy járnak el a munkásosztállyal 
szemben abban a Romániában, amely a 
Szovjet elleni háborura készülődik. 
Jorga miniszterelnök is közbeszól s 

hangsulyozza, hogy Románia nem ké- 
szül háborura senki ellen, hanem csak 
a civilizációt védi a romboló elemekkel 
szemben. 
Patrascanu ezután a kommunizmus el- 

veit hangoztatja, mire az egyik többsé- 
gi javasolja, hogy beszédét ne közöljék 
a hivatalos lapban, amihez a többség 
egyhangulag hozzájárul. 
ezzel az ügyet lezárják. Jorga mi- 

niszterelnök még köszönetét fejezi ki 
Cuza korelnöknek, hogy az igazolási vi- 
tát fegyelmezetten levezette s ezzel az 
ülés végetért. A mai ülésen megválaszt- 
ják az elnökséget. 

Osztozkodás a kommunista mandátumok lölött 
Az ülés bevégeztével rögtön összeült 

Cortanu elnöklete alatt a mandátum- 
igazoló bizottság, hogy döntsön az ér- 
vénytelennek nyilvánitott öő6t kommunis- 
ta mandátum, illetőleg hetvenháromezer 
szavazat felosztásáról- A szükséges szá- 
mitások után a bizottság elhatározta, 
hogy a mandátum elosztásában a követ- 
kező módositásokat javasolja a kama- 
rának: 
Biharmegyében bekerült még Arta- 

reanu liberális, Csernovicban Dimitres- 
cu, Marosmegyében Males, Temesben 
pedig Sabin Mihai. Ugyanekkor Praho- 
va-megyében 
Mihailescu kormánypárti helyett Mi- 

halache nemzeti parasztpárti, Szamos- 
megyében pedig Bratu ugyancsak 
kormánypárti helyett Lucian szociál- 
demokrata jut mandátumhoz. 
Parlamenti körökben érdeklődéssel 

várják, vajjon a szociáldemokrata párt 
elfogadja-e ezt a kommunistáktól elvett 
mandátumot. 

A kommunista mandátamok megsem- 
misitése után tegnap este hét óra táj- 
ban néhány száz főnyi munkástömeg 
verődött össze a Nagvpiacon, ahonnan a 
Calea Mosiloron lévő kommunista iro- 
dához akartak vonulni. Rögtön rendőr- 

ség és csendőrség jelent meg, amely el- . tott, amelyen kimondták, hogy nem vesz- 
zárta utjukat, mire a tüntetők a Virág 
piacra menekültek. Itt 
a munkások megpróbálták áttörni az 
eléjük vont kordont és ez alkalommal 
dulakodásra került sor, amely alatt 
egy rendőr megsebesült. 
A tömeg szétverése után a tüntetők egy 
csoportja a Str. Patriein át próbált utat 
törni magának, ahol a csendőrök csak 
ugy tudták szétoszlatni őket, hogy több- 
jüket, köztük Eskenazy kommunista ve- 
zetőt letaróztatták. A letartóztatottakat 
központi rendőrségre vitték, ahol Fran- 
culescu szigurancafőnök az éj folyamán 
hallgatta ki őket. 

liberális párt parlamenti csoportja 
ma délelőtt Duca elnökletével ülést tar- 

nek részt a parlament elnökségének ma 
délutáni megválasztásában. továbbá meg- 
tiltják a párt tagjainak, hogy a városok 
élére kinevezendő interimár-bizottságok- 
ban helyet fogadjanak el. 
A parlament köreiben nagy elégtétellel 

tárgyalják, annak az itéletnek a hirát, a 
melyet a baltii törvényszék Mata volt 
beszarábiai képviselő ellen a választások 
során elkövetett sulyos támadás tetteseire 
hozott. A törvényszék ugyanis 
Causa és Berdán rendőrkomiszárokat 
két-két épi börtönre, Botezatu kortest 
pedig egy éni fogházra, palamint két- 
százezer lej kártéritésre itélte, amely 
összeget Mata kulturális célra adomaá- 

nyozott. 

Ujabb tisztviselő-elbocsájtások? 
A Kamara a jövő héten hozzálát ér- 

demleges munkájához. Rögtön az első 
törvényjavaslatok között szerepel a költ- 
ségvetés redukciója is. Ezzel kapcso- 
latban az Adeverul rámutat arra, hogy a 
kölfeékvetési kiadások csökkentése csak- 
is ujabb tisztviselőelbocsájtások révén 
lehetséges. Bárhogyan cáfol is a kormany, 

erre sor kerül és két-három nap muloa, 
mihelyt a költségoetés átalakitására vo- 
natkozó törpényjapaslat a parlament 
elé kerül, 

már nem is lesz módjában cáfolni. Egé- 
szen biztos, hogy azokat a tisztviselőket, 
akiknek négy évnél kevesebb szolgálati 
idejük van, feltétlenül elbocsájtják.



A LELKEK 

legyverkezése 

Németország az egyetlen nagyhatalom, 
mely tényleg leszerelt; nem önként, ha- 
nem kényszerből, de tényleg se hadiflot- 
tája, se komoly nagy szárazföldi hadlsere- 
ge mely egy pilágősszecsapásban komoly 
szerepet játszhatna, nincsen. S mégis "z 
állig fegyoerben álló Franciaországot 
jobban nyugtalanitja a lefegyoerzett Né- 
metország, mint oalamikor Vilmos kard- 
csörtető politikája. Mert a franciák érzik, 
hogy az igazságtalan versaillesi béke csak 
bilincsek segitségével tartható fenn. 4A bi- 
lincsek pedig sohasem elég erősek. S a le- 
fegyverzett Németországban kioáltják a 
lelki fegyverkezést; a fizikai fegyverke- 
zés helyett, mely meg bvan tiltoa. 
Nem az egész népességben. Sőt: a né- 

met nép nagy tömegében most is békés 
szándéku s ha a diktált békét nom is 
hajlandó béglegesnek elfogadni, nem gon- 
dol fegyberes repánsra. Azt reméli, hogy 
az idő maga kiérleli a szükséges reoizi- 
ót. Az osztályharcos alapon szervezett 
nagy szociálista tömegek számára pedig 
az igazságtalan béke problémáját csak az 
igazságtalan társadalmi megoldás gondo- 
lata csak a jobboldalon él,. mely ebben tel- 
jesen ki is éli magál s kifelé olyan szimp- 
tomákt produkál, mintha az egész német 
nép a fegyveres reoans gondolatában él- 
ne. 
S annál könnyebb ez aránylag kis réteg 

dolga, mivel a háboru s az azt követő for- 
radalmak lényeges báltozást idéztek elő 
az európai ember beállitottságsában a 
fegyoverhasználattal s a problémák fegy- 
beres megoldásával szemben. Mig a hábo- 
ru előtt a fegyber a politikában csak 
mint tényleg soha használatra nem kerü- 
lő ultima ráció szerepelt, ma a napi poli- 
tika állandóan használt eszköze. Ez a 
harcias beállitottság talán még erősebben 
meg opan a fiatalságban, mely már nem 
ovett részt a háboruban s csak hirből tud 
róla. A napokban történt Berlinben, hogy 
a rendőrségnek kellett két harcolé gyer- 
mekcsapatot széjjeloálasztani. 
északi negyedében a Beusselstrasszs és 
Rostockerstrasse fiu-nemzedéke már ré- 
gebben harcban áll egymással. A napok- 
ban három-négyszáz tiztől tizennégy ébves 
fiukból álló csapatok bonultak fel a ne- 
nezett uteákon s botokkal. gummibotok- 
NFal, bikaésőkökkel isztópisztolaekz 
rontottak egymásnak. Ha a rendőrség 
gyorsan be nem abatkozik, sulyos sebe- 
sülések történtek volna. 

Ezek a legifjabbak. Az akadémikus if- 
juság inkább a lelki felfegyverkezést szol- 
álja. A „Der Student" cimü lap, mely 
nagát alcimében „Deutsche Akademische 
Nachrichten"-nek s „Allgemeines 
richtenblatt für die deutschen Hoch- 
schulen und Studentenschaften"-nek ne- 
pvezi, legutóbbi számában a köbvetkező cik- 
keket hozza: A honbédelem, mint etikai 
probléma, irta Perroitz lelkész; Az általá- 
nos leszerelés követelésének utópiája ir- 
ta Haselmayr őrnagy; Az európai fegy- 
verkezés állása, irta Dertzen őrnagy; - 
jövbő háboruja, irta Stottan. őrnagy; A mai 
német hioatásos katona, irta Hesse kapi- 
tány; A Reichsrmehr, szerző nélkül; A di- 
ákság honbédelmi feladatai; A tömeg és 
a kipbálasztás; A honoédelem eszméje a 
külföldön. 
Még egy pár szimptoma. Van Németor- 

szágban egy „Háziasszonyok általános 
engedmény-takarékossági egyesülete', 
melynek központja Berlinben ban. Ez az 
egyesület pár héttel ezelőtt mintegy négy- 
száz céghez körlebelet küldött szét, mely- 
ben bebásáriási engedményt kér tagjai 
részére azzal a megokolással, hogy az 
egyesület az igy megtakaritott összegeket 
arra akarja forditani, hogy tagjait tehát 
a német háziasszonyokat, gázmaszkkal fel 
szerelje, tekintettel arra, hogy az állam 
csak hibatalnokait látja el a szükséges 
háztartási tárggyal. S a 400 cég közül 395 
genlőleg feleli s öttől -harminc százalék 
ngedményt igért a nemes cél érdekében. 
lár meg is indultak a tárgyalások a leg- 
vagyobb német gázmaszkgyárral, mely a 
33 márka bolti ár helyett a nagy tömeg- 
en fele áron fogja szállitani a gázmasz- 
okat a német háziasszonyoknak. 
Hamarosan megnyilik Berlinben a 

riedrichstrassén az első német gázmaszk 
olt. Már épitik a berendezését, a kirakat 
gyik fele dombormüben fogja mutatni a 

Megnyilt! Szg. 269 Uj szálloda ! 

NIEVV-NNENá 
BUKAREST, CALEA GRIVITEI 143 

(a Gara de Nord mellett) 

és ,HOTEL MNRNN, Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig. kétágyas 
szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem,. közpondt fü- 
tés, meleg és hidegviz. minden lakosztálu- 

ban parkctt, előzékeny kiszolgálás. 

n tisztviselő és utazó uraknak enmedménvy. 

2. OLDAL 

Berlin 

Nach- 

gáztámadás pusztitó hatását, a másik fe- 
lében pedig fényképek és ujságkibágá- 
sok fogják felvilágositani a netalán még 
tapasztalatlan publikumot a gázmaszk 
szükségességéről. 
Közben pedig a felnőttek is játszák a 

katonásdit: a breslaui Stahlhelmtagon 
öbezer Stalhelmes vonult fel gálaunifor- 
misban Friedrich August vot szász király 
előtt. 4A Reichsrmehrminiszterium pedi 

egy törvény javaslatot terjesztett a minisz- 
tertanács elé, mellyel el akar tiltani min- 
den békepropagandát irásban és szóban, 
tapokban és könyvekben s lehetetlenné 
tenni minden kritikát a katonaságot ille- 
tőleg. 
Ime, csak ennyit ért és ennyi tanulsá- 

got hozott a bvilágháboru négyéves vér- 
zioatara. 

Dienes László 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Müködésbe lépnek a sziguranca 6ivatfalai 
EEKEKKK 

A kormány írtó had- 
járatot kezd a kommu- 
nisták ellen 

Tömeges házkutatások. 
letartóztatások és ki- 
utasitások várhatók 

Jorga nem elégszik meg a blokkista képviselők mandátumának elvételével 

Bukarest, junius 20. 
Ma délelőtt a belügyminisztériumban 

hosszas tanácskozás folyt Argetoianu 
belügyminiszter, Ottescu és Munteanu 
Ramnic belügyi államtitkárok között. A 
tanácskozáson még Gadere Victor, a szi- 
guranca vezetésével megbizott belügyi 
secretar-general is résztvett. A tárgya- 
lásokon 

azokat a rendszabályokat beszélték 
meg, melyek segitségével a kormány a 
kommunista mozgalmat elfojthatja. 

Bratianu György lapja, a „Miscarea, 
ezzel a kérdéssel kapcsolatban ezeket 

A kormány aggodalommal látja a 
kommunista mozgalom terjedését és en- 
nek leküzdésére maga Jorga miniszter- 
elnök ajánlott néhány módszert. A szi- 
guranca hivatalai müködésbe lépnek, 
hogy a baloldali mozgalmat letörjék. 
Meginditják a nyomozásokat, házkuta- 
tásokat. Feloszlatják az összes sejteket 
és organizációkat, melyek még muüköd- 

nek, a kommunista klubbokat lepecséte- 
lik és mindazokat, akik a kommunista 
mozgalomban aktiv szerepet vállalnak, 
letartóztatják. De ezenkivül, mindazo- 
kat, akiknek nincsenek rendben az ok- 
mányai, továbbá akik nem tudják hatá- 
rozottan igazolni, hogy miért tartózkod- 
nak Romániában, azonnal kiutasitják az 
országból. 
A Miscarea" a szigurancától arról ér- 

tesül, hogy még ezen hét elején a bel- 
ügyminisztérium rendeletére egy egész 
sereg kétes existenciáju embert fognak 
kiutasitani az országból és ezek között 
elsőként fog szerepelni Imre Aladár 
komimunista képviselő, akiről a kama- 
rai igazoló bizottság megállapitotta, 
hogy nincsen rendben a román állam- 
polgársága. : 

fenti értesüléshez a „Miscarea" még 
hozzáteszi, hogy a sziguranca már az 
egész országban megkezdte a házkuta- 
tásokat és ennek egyenes következmé- 
nye lesz a gyanus elemek tömeges ki- 
utasitása. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

HAVASI 
TRAGÉDIA 

visszajáró lelki- 
ismerettel 

»Most már akasszanak 
iel engemet! es' 

Megfojtotta a nagyanyját, mert a kapzsi vénasszony mérdet 

kevert Amerikából visszatért bátyia ételébe 

Lövéte, junius 20. 
Kis bünügyi hirben már megemlékez- 

tünk arról a megdöbbentő gyilkosságról, 
amely Lövétén, ebben a viseletéről és jó- 
erkölcséről messze vidéken hires szé- 
kely községben történt. 
András ittas állapotban meggyilkoita a 
nagyanyját. Ennyi volt akkor a csendőr- 
ségi krónika. Most már sokkal több, mert 
egy minden iziben jellegzetes havasi tra- 
pedia hámlott ki belőle a nyomozás során. 
enne van az örök falu és az örök falu 

lelkiismerete. : 
Először csak a szomszédok sugdosták 

este 10 óra után, azután már a korcsmá- 
ban is megvitatták, hogy tulatdonképpen 
nem gyilkosság történt, hanem valódi 
igazságtétel, kemény és lelketlen bünte- 
tés, mert az öregasszony özv. Lázár Ist- 
vánné, kapzsiságból megmérgetze volna 
Amerikából visszatért fiát, aki hirtelen, 
egy félóra szenvedés után halt el Lövé- 
tén. Az unoka csak bosszut állott egy 
iszonyu és eddig büntetlenül maradt 
cselekedetért. Igy indult meg a nyomozás 
most egészen uj irányban ebben a nihe- 
tetlen bünügyben. 
Látszólag a dolog ugy történt: özv. Lá- 

zár Istvánnét, született Szikszai Katalint 
egy napon a juhól bütüjénél holtan ta- 
lálták meg a nagy létra alatt. Leesett a 
vénasszony. jó magasról eshetett le, hogy 
a nyakát halálra szegte - mutatta a 
gondosan elmaszkirozott, külső körül- 
mény. Épen négy hónapra rá, ahogy fia 
heves görcsök között kiszenvedett — tet- 
te hozzá a mindig jelenlevő, emberi gya-- 
nu. Pár napra az eset után a csendőtőrsre 
egy névtelen levelet dobtak be, amelyben 
nem kevesebbről van szó mint arról, hogy 
a bénasszony nem természetes halállal 
mult ki, mert saját, édes unokája fojtotta 
meg bosszuból. 
Á valóságos tényállást pedig a vasra- 

vert unoka igy adta elő: 
- Mikor beléptem az udvarra, nagy- 

anyám Pap Ferencnével együtt a temető- 

gálás. 

lébe se jutottam, hallottam, 

Ifjabb Lázár 

Van szerencsém a t. c. vendégeim tudomására 

hozni, hogy a mai naptól Bukarestben átvettem a 

PRINCIMN kávéház és éttermet 
Kitünő erdélyi konyha. - Pontos kiszol- 

be készült, hogy fia sirjára virágot vi- 
gyen. Bántotta a lelkiismeret! Még köze- 

amint ma- 
rasztalja Ferencnét. Ne menjen most el 
innen, mert ha elmegy, vége lesz az éle- 
temnek! Megérezte a közeledő igazságot a 
nanó! Papné elment sietve, mi pedig be- 
mentünk a nagyházba. 
— Mért adott fel minket a cseudérek- 

nek, hogy a megitatott nagybátyánk 
pénzét, óráját mi loptuk el s mégis ma- 
giknál találták meg a holmikat? 
– EÉEzért jüttél Ándris. – válaszolta a 

nanó — tágujj innen! Takarodj ki ennét! 
— Attól méges - mondtam. - Tudjuk 

mi, hogy ki étette meg bátyánkat, azért 
még számolni Iogunk! 

Te gyilkos, miket nem beszélsz te 
tolvaj, menj ki a házamból. Rabló! Em- 
berek, segitség! Segitség emberek, gyilkos. 
Meg akar gyilkolni, gyilkos – visongatta 
számtalanszor. : 
– Rámtört! Segitség.. gyilkos... 
Megfogtam fogatlan száját, hogy ne 

csináljon csődületet, de nanó csak ordi- 
tott, sivitott, harapott és ezzel az eser- 
nyővel ütött. Egyszer csak elhallgatott, 
összeesett.. és meghalt.. Csendőrőrmes- 
ter ur, megfojtottam a nagyanyámat! 
— Holttestét kivittem sebtiben a juhól 

mellé s letettem a nagy lajtorja alá. La- 
páttal pedig a lábnyomokat a lucskos 
sárban elegyengettem. : 
– Nehéz bünömmel elmentem a korocs- 

mába, ahol sógoromnak András Albert- 
nek mindent bevallottam, de ő jó ember 
volt és nem árult bé! Kérem mostan, 
akasszanak fel engemet is, megérdemlem! 

Ezzel a vallomással természetesen még 
nem intéződött el a bünügy. A csendőrség 
tovább nyomoz, hiszen lehetséges az is, 
hogy a gyilkos csak a maga mentségére 
találta ki azt a mérgezési mesét. A falu 
azonban hisz ennek a mesének. És meg- 
nyugodva fogadja a történteket: az tör- 
tént, aminek történnie kellett. 

Tisztelettel Trumcam 

KK 

Heringmódjára össze. 
préseltholttestek vannak 
a St.-Philbert belsejében 

PRáris, junius 20. 
A Noirmoutier szigete mellett eley 

lyedt St. Philbert gőzös roncsainak átku 
tatására kiküldött vontatógőzös buvár a 
most tettek jelentést tapasztalataikról tat 
Szerintük a tengerfené iszapja kiseg 
már leülepedett és igy megtekinthettél . hajó belsejét is, ahol hajmeresztő lát 
ványt nyujt a heringként öeszepréselt 
utasok holtteste. A tengerészeti hatóságok 
egyébként elhatározták, hogy az iszapba 
erősen beékelődött hajót nem egészb.1 
emelik ki. hanem felrobbantják és 
szabaditják ki a hajóürben rekedt utasok 
holttestét. - Briand francia külügymi 
niszter egyébként tegnap fogadta a fran 
ciaországi pápai nunciust, aki a Szent. 
atya nevében 30.000 frankot adott át 
noirmoutieri halálhajón elpusztult áldo- 
zatok hozzátartozóinak segélyezésére. 

Somlay Iriur és a 
Budanesti Vig- 

szinházmüvészei 
Brassóhanmn 

Junius 24-én 

N tültőtoll 
(Fodor László világhirü vig. 
játéka) 

Jumius 25-én 

n kenyérkereső 
(Mangham karikaturája, for- 

ditotta Harsányi Zsolt). 

Az előadások 19-kor kezdődnek 
a REDUTRBAN. 
Rendezi: G. Ongyerth. 

Jegyelővétel: a ZETSCHRIFTEN- 
ZENTRALE-hban, Kolostor-utca 34 

Telefon 2868. 
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ALKALMAVAL. VEVŐINKNEK 
EBBEN AzZz ÉVBEN AZ EDDI- 
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MÉNYEKET NYUJTJUK 

SZÉMELVes RÉTI 
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: gRASssó 
MAGVSZEBEN 

Kedvező fizetési feltételek ! 

x Garantált minőség ! 
Szenzációs árak ! 
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m 

Mem hull ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 

hygienikus lotiot használja, mely biztos 

hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr visz 

ketése ellen. 

A PETROLE HAHN ; 

megtisztitja és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná. Megrögzili a frizú- 
rát és megőrzi annak természetes bál 

KMapható : 

Guóguszertár. drogeria, illatszertár üzletekben 

fésülőszalonokban stb. 

MKépviselet Romámiában: 

Myence Générale francaise en Roumanl 
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Közel négy óra 60sszaffa 
aki nem éppen kedvez 
kapcsolaiban - „Nem bvpolra 
Moreniben iarfózkodam, 
kasszában, amikor elfábvbo 

Brassó, junius 20. 

A hetek óta keresett s állitólag Tndoki- 
nába szökött Josif, a Cetatea Bank volt 
ezérigazgatója, ma váratlanul megjelent 
brasói törvényszék folyosóján. A körö- 

lés alatt levő bankigazgató. aki tegnap 
z ügyészhez irt levelében már közölte, 
ogy rövidesen jelentkezni fog, Hozán 
igyvédnek a kiséretében tünt fel a tör- 
ényszék épületében már kora reggel 
vtórakor. Először Popobici főügyészhez 
nent be, aki nyolcóráig tartotta bent ma- 
ánál Josif igazgatót. Ekkor jött be 
igyanis irodájába Voina vizsgálóbíró, a 
jinek a főügyész azonnal átadta kihall- 
ratás végett. 
A főügyész előtt Josif kijelentette, hogy 
fljesen ártatlannak érzi magát és a ható- 
ágok is rövidesen meggyőződhetnek er- 
ől. 
M Földhözragadt szegényember bagyok 
- mondta Josif – és rengeteg adósságom 
pán. 
Josif félig-meddig vádolta 

Crisan volt belügyi alminisztert, akinek 
szerinte, nem volt fizetése és aki Ame- 
rikában az ottani betétesek pénzéből 
élt és a kérdéses ötmillióból csak há- 
rom és fél millióobal számolt el. 

Josif ezután elejtett szavakkal celárul- 
ta, hogy a bankbotrány kitörése után 
Kolozsváron és pár napig Moreniben volt. 
valósiznünek látszik azonban, hogy 
Josif Brassóban is rejtőzött néhány na- 
pig, még pedig éppen a mostani utolsó 
napokat tölthette a városban. 

KÖZEL NÉGY ÓRA HOSZ- 
SZAT. 

Popovici főügyész után tehát 
vizsgálóbiró elé került a bankigazgató. A 
vizsgálóbiró reggel nyolcórától déli fél- 
kettőig hallgatta ki egyfolytában Josifot. 
A volt bankigazgató főtörekvése most ar- 
ra irányul, hogy bebizonyitsa, hogy a 
bank veszteségei bankszerü bpeszteségek 
voltak. Arra a vádra, hogy akkor 1s elfo- 
gadott betéteket, amikor már tudta, hogy 
intézete fizetésképtelen, azzal védekezik, 
hogy egy bank mindaddig nem ment 
csődbe, amig bankoperációkat végezhet. 
Bizonyitani akarja azt is, hogy az ingat- 
lanoknak a mérlegben a reálisnál maga- 
sabb értékben történt kimutatása — álta- 
lános dolog és más bankoknál is előfordul, 
miután a gazdasági helyzet kényszeriti 
őket erre. Különben is a Banca Cetatea 
— mondja Josif - a Banca Nationala fel- 
ügyelete alatt müködött s már meg is volt 
beszélve egy restaurációs terv. A Banca 
Nationalát sohasem vezették félre, oda- 
küldött kimutatásaikban mindenkor a 
valóságos helyzetet tüntették fel. A Banca 
Nationala még utaljára is adott nekik ti- 
zenkétmillió lej hitelt. 

HOGYAN LETT A, NYOLC- 
MILLIÓBÓL 600 LEj? 

Arra a tényre, hogy a bank pénztárá- 
an mindössze hatszáz lejt találtak 

Josif nagy csodálkozással kijetenti, 
hogy ez lehetetlen, hiszen a kasszában 
nyolemillió lej volt, amikor ő eltávo- 
zott. 

A kihallgatás befejezése után, délután 
áromnegyedkettőkor Voina vizsgálóbiró 
ihirdette Josif előtt a letartóztatási vég- 
zést, A letartóztatási végzés indokolása 
szerint 

Josif 1924-től 1928-ig rendszeresen 
meghamisitotta a bank mérlegét, a hi- 
ányzó ötmilliót állandóan olyan formá- 
an könybveltette el, hogy az meglevő 

aktipának tássék. 
A saját családjának kétezer darab rész- 
vényt játszott a kezére és, miután a bank 
már fizetésképtelen volt, még mindig fo- 
gadott el betéteket. 

LANCOT CSÖRGETŐ 5R VAR- 
TA JOSIFOT A. VIZSGALÓ- 
BiRÓ AjJTAJA ELŐTT 

losifot a letartóztatási végzés kihirde- 
tése után lekisérték az ügyészség egyik 
cellájába. Hogy mennyire biztos volt az, 
nogy Josifot le fogják tartótzatni, avra 

lellemző, hogy 
a fegyőr már délelőtt tiz órától kezdve 
ott állott a vizsgálóbiró ajtaja előtt, 
fegyőr egy láncot csörgetett a kezében. 
- 

JUNIUS 22. 

Vorna 

-
 

: 

Meg is kérdeztük tőle, hogy ezt ráadja-e 
majd fJosifra? 
— Ha külön parancsot kapok atrra, 

hogy ne csatoljam fel, akkor anélkül ki- 
sérem, egyábként rákapcsolom, — feielte 
a fegyőr. Majd hozzáteszi: Sok nagyur 
jár itt mostanában... 

Josifot megkimélték a lánctól. 
Idegesen jön ki a bvizsgálóbiró szobájá- 
ból, a kezében néhány könyo, regé- 
myek, ugy látszik ezeket a fogságban 
akarja oloasni. 

Szemén fekete szemüveg. Egyenesen ne- 
künk tart: 
— Hol oan a feleségem? 

zolis maga sem érfi, 
le az összeg Batlszáa lejre 

Lefartóztatták Jositot, a Cetatea 
Bank volt vezérigazgat k 

aki szombaton rcggel hét órakor mada jelentkezett az ügyészségen ak 
raggarfta a vizsgálóbiró a bankbolrrány főbőösélr, 
ő kijelentéseker felrt Crisan volf államiikárral 

m Indókinában, Kolozsváron és pár napia ! 
amig keresfek" - Nyolc millió lejr 6agyort a 

6ogy miképpen olvadf 

ge 

ójá , 

A felesége azonban ugylátszik nem jött 
el, mire a bankigazgató izgatottan néz 
szét a folyosón. 

Mondják meg a 
jönni talál.,.. 

fegyőr közbeszól: 
Kérem, nem szabad beszélni. Tessék 

itt erre lejönni - és már irányitja uj 
foglyát a cellákhoz vezető lépcső felé 
– De én az ittlebőket nem is ismerem, 

én csak a feleségemmel akarok beszélni – 
erősködik Josif és még nem mozdul. 
— A feleségét majd beengedik a cel- 

lájába - mondja az őr és Josif remegő 
térdekkel indul a - börtönbe. 

feleségemnek, ha 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Mit igér Joróa a magyarsáának ? 
7. Nyilbánossági jogof a felekezefi iskoláknak 
2. A szabad iskolaválasziás jogál 
3. Aarányos államsegélyif 
4. Magyarnyelvü egyelemelf 

Már tegnap beszámoltunk arról. hogy 
Jorga miniszterelnök tegnap délután öt 
órakor értekezletre kérte magához a ma- 
gyarpárt parlamenti csoportjának tazjait. 
Az értekezleten a miniszterelnök kifejtet- 
te felfogását a kisebbségi kérdésről s is- 
mertette ezzel kapcsolatos közelebbi és 
távolabbi terveit. A magyar képviselők 
viszont 
szóbá tették a legégetőbb sérelmeket és 

isgényeket, mint az elbocsátott magyar 
pasulások; nyugdijasok, topábbá az ál- 
lamsegély és a különböző kisebbségi is- 
kolák ügyét. : 

jorga miniszterelnök feltünő jóindulattal 
allgatta meg a magyar képviselőket s 
hangoztatva, hogy állandó érintikezést 

óhajt velük, megigérte, hogy kivánalmai- 
kat az emberi lehetőségek határain be- 
lül teljesiteni fogja. 
Az értekezlettel kapcsolatban az Ade- 

verul ugy értesül, hogy Jorga a követke- 
ző messzemenő engeményeket helyezte 
kilátásba a magyar képviselőknek: 
Még ebben az ülésszakban : 
uj magánoktatási törbényt szavaztat 
meg, amely nyilovánossági jogot ad az 
összes felekezeti iskoláknak s teljessé 
teszi az iskolaválasztás szabadságát. 

Ezenkivül a kisebbségi felekezeti iskolák 
egyenlő államsegélyt fognak kapni a 
többségi egyházi iskolákkal s a jöbvő 
tanéntől kezdoe egyetemi intézménu lé- 
tesül magyar előadási nyelovbel. 
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Hetvenezer pengőt sikkasztott a 
budapesti görögkeleti egyház 
volt 1 ő gondnoka Az athéni rendőrség tartórtatta 

Budapest, junius 20 

Az athéni rendőrség tegnap szikratáv- 
iratban értesitette a Budapesti rendőrfő- 
kapitányságot, hogy Duma-Cicco Mik- 
lóst, a budapesti görögkeleti egyház régeb- 
bi gondnokát letartóztatta és a kiadatási 
eljárás befejezése után visszaszállitja a 
magyar fővárosba. 

Duma, aki görögkeleti esperes volt, 
éveken át kezelte gondnokként a buda- 
pesti görögkeleti egyházközség vagyoni 
ügyeit. A legutolsó választásokon helyé- 
be mást tettek, őt magát pedig arra szó- 
sssesessszesesvötvvtésevevl. 

Telj 

ró 
ta 

e a szökésben levő sikkasztót 

litották fel, hogy hivatalát szabólyszerü- 
en adja át. Ekkor derült ki, hogy a bu- 
dapesti görögkeleti agyház pénztárából 
70.000 pengő hiányzik. Az agyház arra 
kötelezte a volt gondnokot, hogy a hiányt 
záros határidőn belül téritse vissza. 
Duma igéretet is tett a közel 2 millió 

lejes hiány pótlására, de elszökött és 
Athénbe távozott. A budapesti rendőrfő- 
kapitányság megkeresésére a görög rend- 
őrség letartóztatta s rövidesen visszaszál- 
litja Budapestre, ahol majd számot ad ar- 
l hogy egyháza pénzeit mire forditot- 

esen átalakult a 
jugoszláv kormány 

Belső egyenetlemség okozrta a részleges kormányválságot, ami 

Belgrád, junius 20. 

A horvát miniszterek lemondása után 
teljesen homogénnek látszó jugoszláv 
kormány pénteken este elég sulyos válsá- 
gon esett keresztül, Demetrovics Markó 
kereskedelmi miniszter lemondása miatt. 

Demetrovics lemondását Sándor szerb 
király elfogadta s helyébe Kumanudi 
Koszta eddigi közmunkaügyi minisztert 
nevezte ki. Svrljuga Sztanko pénzügymi- 
niszter is beadta lemondását, de egyelőre 
tárcanélküli miniszterként megmarad a 
kabinetben. A király a megüresedett 
pénzügyi tárcát Gyurics György londoni 
jugoszláv követtel töltötte be. a közmun- 
kaügyit pedig Szermec Dusan erdészeti 
miniszter vette át. Ennek helyébe Siebnik I voltába 
földmivelésügyi miniszter lépett. Az uj 
földmivelésügyi miniszter Neudorfer szabbit, a diktatura életét. 

egyébkéni a komoly belpolitikai válság egyik beszédes jelensége volt 

Mirko tárcanélküli miniszter lett. 
Minthogy Prsko Nikola, az eddigi nép- 

jóléti miniszter a jövőben tárcanélküli 
miniszterként marad a kormányban, tár- 
cáját a király Kosztrenics Marko zágrábi 
egyetemi tanárral töltötte be. 
Demetrovics és Svrljuga miniszterek le- 

mondása a kormány többi tagjaival való 
nézeteltérés miatt következett be. amit a 
kormány hivatalos bejelentése is beis- 
mert, bár a kormányváltozást az „intenzi- 
vebb harmonikus együttmüködés" szuksé- 
gességével indokolja. Diplomáciai körök- 
ben viszont sokkal kézzelfekvőbb okot ta- 
láltak a jugoszláv kormányválság ma- 
gyarázatára: Jugoszlávia politikai és gaz- 
dasági érdekeinek teljesen különböző 

alálták meg az ujabb kormány- 
válsá imely egyelőre ujra meghosz- 

2 

A romániai latermelők 

aláirták a kartellegyez- 
ményt 

Bukarest, junius 20. 
Tegnap este az összes romániai fater- 

melő cégek aláirták a puhafa-kartellhez 
való csatlakozásról szóló egyezményt. Az 
egyezményt julius 4-én ratifikálják 
Bécsben. 

A Vatikán erélyes 
demarsa Madridban 
a toledói érsek kiutasitása miatt 

Madrid, junius 20. 
Segura biboros, toledói hercegprimás, 

Rómából való visszatérte után ismét át- 
lépte a spanyol határt. A kormány azon- 
ban intézkedett aziránt, hogy a főpapot 
felszólitsák a Spanyolországból való tá- 
vozásra. A polgárőrség a biborost a Mad- 
rid és Guadalajara közötti országuton 
találta meg három fivére kiséretében. A 
polgárőrök közölték a biborossal a kor- 
mány rendeletét. A biboros néhánynapi 
pihenőt tartott egy közeli kolostorban, 
majd utrakelt a francia határ felé. 

szerint a Vatikán felszéólitotta mad- 
ridi nunciusát, hogy interveniáljon a spa- 
nyol köztársasági kormánynál a kiutasi- 
tott bibornok ügyében. A nuncius rendki- 
vül erélyes hangon tiltakozott a kiutasi- 
tás ellen. Figyelmeztette a spanyol kor- 
mányt arra, hogy Segura bibornok a spa- 
nyol katholikusok szemében ugyanany- 
nyit jelent, mint a pápa a világ katholi- 
kusai összességének. 

Ellentétes hirek 
Achmed Zoguról 

Belgrád, junius 20. 
Tegnap Európa több városában az a 

hir terjedt el, hogy Achmed Zogu albán 
királyt meggyilkolták. Jugoszláv hiva- 
talos körök egyelőre nem erősitették 
meg ezt a hirt. Albán emigráns körök- 
ben nem tudnak semmit a merényletről. 
Néhány nap óta köztudomásu dolog, 
hogy Zogu ismét sulyosan megbetege- 
dett és tegnap azt beszélték, hogy meg- 
halt. A hirt hivatalosan sehonnét nem 
erősitették meg. 

Jellemző, hogy a merényletről vagy 
halálról szóló hirrel kapcsolatban az a 
hir is elterjedt, hogy Olaszország Zogu 
helyére Nikita montenegrói király uno- 
káját, Nikola hercegnek a háboru alatt 
Bécsben elhunyt montenegrói királyfi- 
nak fiát akarja Albánia királyává ko- 
ronáztatni. 

Fr HIecever is 
MEmEgéBdodHuni 
Tárgyalások minden vonalon az euró- 
pai pénzügyi valság megoldásáról 

Berlin, janius 20. 
A Berliner Tageblatt azt a szenzácios 

értesülést közli, hogy a német-angol mi- 
niszteri tanácskozások mintájára most 
német-francia miniszteri találkozóról is 
tárgyalnak. Az a cél, hogy a cheduersi 
módszert a német-francia viszony tisz- 
tázására is alkalmazzák. 
Hogy ez a találkozó mikor volna, ar- 

ról egyelőre nem tudnak. 
ewvorki jelentés szerint Hoover el- 

nök csütörtökön hirtelen visszatért Wa- 
shingtonba s azóta szakadatlanul tárgyal. 
Csütörtökön este kihallgatáson fogadta 
az Európába készülő Stimson külügyi ál- 
lamtitkárt, akivel ugyanazon kérdésekről 
tanácskozott, amelyeket illetőleg Mellon 
pénzügyi államtitkár a napokban Lon- 
donban folytatott megbeszéléseket a po- 
itikai és gazdasági élet vezetőivel. 
Hoover elnök tárgyalásairól nem adtak 

ki hivatalos közleményt, de nyilvánvaló, 
hogy az elnököt most már erősen foglal- 
koztatja az európai pénzügyi és gazdasá- 
gi válság. A Fehér Ház köreiben hire jár- 
ja, miszerint Sackett berlini nagykövet 
és Mellon meggyőzték Hoovert arról, 
hogy Amerikának szakitania kell eddigi 
várakozó politikájával. 

3. OLDAL



Autóbalcset érte 
az andol királut 

London, junius 20. 

V. György angol királyt tegnap autó- 
szerencsétlenség érte. Az ascoti lóvor- 
senytérről való visszatérése közben autó- 
ja nekiment egy gyümölcsszállitó teher- 
autónak A teherkocsi felborult, a ki- 
rály autója pedig összetört. A király 
soffőrje inegsebesült. de maga V. György 
teljesen sértetlen maradt és egy másik 
autón folytatta utját a Buckingham-pa- 
lotáig. 

A Mezctséeá 
GSáewveaenérú! 

Legujabban a következő adományok foly- 
tak be: 

Nagy Mihály, Arad 100, Anastasescu Mária, 
Codlea 200, Horváth Sándor, Bucuresti 300 
lej. 

132. sz. lapunkban kimutatva Lei 20.095.— 

A mai kimutatásunkban Lei 600.— 
Eddigi gyüjtésünk összege: Lei 20.695.— 

BACCARAT 
ROULETTE 

v 

—— 

5000-os menetdij. 
kedvezmény a CFR 
vonalain! 

] 

! 

állandóa 
nyitva! 

xQt ferluráo 

Csikszereda, junius 20. 

Csikmegye lakósságát külsőségeiben 
is szokatlan gyilkosság tartja izgalom- 
ban. Az Olt egy láncokkal összekötözött 
férfi holttestét vetette partra. A bom- 
lásnak induló hullára vas és kőnehezé- 
kek voltak erősitve, de a folyó mégis szá- 
razra sodorta a szerencsétlen áldozatot, 
ki ellen minden kétséget kizároólag alat- 
tomos módon végrehajtott gyilkosságot 
követtek el. 
A csendőrség azonnal közölte a rejté- 

lyes leletre bukkanását a csikszeredai 
ügyészséggel, mely a helyszinre kiszáll- 
va megállapitotta, hogy a halott Szabó 
József csikcsicsói lakós, ki részegeske- 
dése és összeférhetetlen természete miatt 
nemcsak hozzátartozóinak, de az egész 
községnek gyülületes volt. 
A nagyfoku ellenszeny már egy 

haladhat a nyomozó bizottság, 

1 nek, mert az a körülmény, hogy 

szonyban élt, sok következtetésre 

olyan ösvény, melyen szinte biztosan 
n Ezen az 

alapon tartóztatta le a meggyilkolt öcs- 
csét és Ponzás Jánost, akikkel Szabó ál- 
litólag állandó viszályban élt. A rend- 
őrség nem tartja kizártnak, hogy a két 
gyanusitottat a halott hozzátartozói buj- 
tották fel a merényletre, mert máskép 
nem tudtak a tékozló ember zaklatásai- 
tól megszabadulni, ki jóformán egész 
vagyonukat elitta. 
Áz ügyészség tekintettel a halott 
nagyszámu haragosára, nem nvyilvánit- 
ja a letartóztatásokat végérvényesek- 

Szabó 
a falu minden egyes lakósával rossz vi- 

ad 
okot. 
A további nyomozás bizonyára érde- 

kes fejleményeket hozva fogja a sötét 
falusi tragédia kusza szálait megoldani. 

AAAAAAAAAAAAAALAAALAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAL 

Nemfontos, de érdekes képel a parlamcntről 
Forradalmi váltorás – Maniu puha gallérban jelent meg a ka- 

marábam - A szocdemek és a kommunisták 

Néhány apró parlamenti kép követke- 
zik alább. Mint a cim is mondja. nem 
fontosak, de érdekesek. Azért nem kell 
visszariadni tőlük. Hiszen a parlament- 
ben egyáltalában nincsenek fontos dol- 
gok, csak érdekesek. 

HARMINC - HUSZONÖOT 

Ismeretes, hogy a nemzeti parasztnárt 
harminc képviselőt kotort elő a varázs- 
latos urnák fenekéről. Nem érdektelen, 
ámbár egyáltalában nem fontos, hogy e 
harminc közül huszonöt miniszter is volt 
már. A nagyobb hitelesség kedvéért ide- 
iktatjuk a névsorukat is: Maniu, Popo- 
vici, Hatieganu Emil, Moldovan Valér, 
Vlad Aurél, Pop Csicsó István. Vocu 
Nitescu, Dobrescu Aurél, Tilea, Crisan 
György, Mirto, Raducanu; Joanitcscu 
D. R., Mihalache. Calinescu, Potarca, 
Junian, Chita Pop, Costachescu, Saunciuc 
Saveanu, Radulescu. Mironescu, Moldo- 
veanu. : 

A legérdekesebb közöttük természete-- 
sen Maniu miniszterelnök ur – mint kép- 
viselő. A mai nap nevezetes eseményt ho- 
zott az életébe: Alacsony, puha gallér- 
ban jelent meg a kamarában. Forradalmi 
változás. Állitólag, kisgyermekkora óta 
kizárólag magas, kemény 
Azt mondják, hogy a puha gallér egyben 
politikai merevségének meglágyulását is 
jelenti, Ma az egész folyosó erről a gal- 
érról mesélt, ugy néztek rá, mint valam: 
csudára. Első eset, hogy Maniu elárul 
valamit az egyéniségéből. 
Egyébként ez a merevség már annyira 

közszájon forgott, hogy ma, amikor Ma- 
niu képviselő ur végigsétált a folyosón, 
egy kormánypárti honatya utána fordult 
és igy szólt: 
— A szobor - amelyik sétál.... 

IFJ. CUZA 

A trónörökös, már tudniillik a fajvé- 
delem trónörököse, ifj. Cuza ur megje- 

ár 

gallért hord 

lent a parlamentben. Amig a papa fent 
ült az elnöki emelvényen, addig a fiu 
otthonosan mozog a padsorok között, 
annyira otthonosan, hogy nem is hinné az 
ember: harmadnapos kezdő csupán Ne- 
vet, vitatkozik és kiabál és támad, első 
felszólalása maga volt a megtestesül: 
ügyesség és talpraesettség. Látszik, hogy 
ebben a parlamentben nem kell félnie, 
mögötte van a döntő többség. mely fölé- 
nyis öntudatot kölcsönöz az ifju kezdő- 
nek. 
Be kell vallani, hogy nem ellenszenves 

egyéniség. Tipikus müvész feje van. amit 

rafésült haj és lavallier nyakkeadő. — 
Gesztusai is müvésziek, ugy beszél, mint 
mint egy koturnusos szinész. szélesen és 
drámai pátoszokkal, a la Beregi Oszkár 
huszonöt évvel ezelőtt a „Hamlet Dán 
királyfiban". 
Hogy hová fejlődik, nem lehet mág tud 

ni, de valószinüleg nagyreményü ifju, 
mert a papa aggódó szeretettel figyoeli 
müködését az elnöki székből, annyira 
aggódó szeretettel, hogy nem birja meg- 
tartani a magas polchoz illő előkelő kö- 
zömbösséget és felállva, előrehajolva. 
mutató ujjával csendre intve a t. Házat, 
drukkol a legifjabb Cuzáért. 

Éppen ilyen aggódva, csak nem ilyen 
szeretettel. figyelik az ifju honatyát a 
zsidó képviselők. Nekik is a gyermekük 
jár az eszükben, a gyermekük, akiknek 
ezzel a gyermekkel majdan vivniok 
kell.... 

HADUÜZEN ET . 

Tegnapelőtt a szociáldemokrata képvi- 
selők tiftakozó nyilat' zatban fordaltak 
szembe a kommunista mandátumok meg- 
semmisitési tervével. A kommunjaták 
visszautasitották a védelmet, harcos és 
kemény formában rugták el maguktól a 
felajánlott támogatást, mely szerintük 
nem volt más, mint élősködés az ő nép- 
szerüségük bőrén. : : 

még erősitenek a küleőségek: lobogó hát- 

A szociáldemokraták ma felvették ezt 
a kiméletlen kézzel odadobott keztyüt. 
Ma délután került ugyanis sor a kom- 
munista mandátumok fölötti dönfésre. 
Ez a döntés szavazás utján került lebo- 
nyolitásra. Két urnát állitottak fel, azután 
minden képviselő kezébe két golyót 
nyomtak. Égy feketét és egy fehéret. – 
Ezekkel a golyócskákkal szavaztak a 
honatyák. 
Az ellenzék tartózkodott a vélemény- 

nyilvánitástól. Ebben nincs is semnu kü- 
lönös, mert a kommunista képvise- : 
ecsesesesesseeeseeEeseeeesseseseoesmEmEsee SDSSeSSEeSVESeSSESe 

Boldog és 
elégedett család 

Nagy román siker ! 
Ezer, meg ezer szenvedő és beteg megszabadult a vérszegénysésg 

: karmaiból. 

A Vinul Tonic erősítő és élénkitő hatása, Constantin Chiháesc 

csodás találmánya, amelyet joggal életelixirnek nevezhetünk. 

Az életkor nem fontos, 15, 30, 60, sőt 80 éves 

korában is a Vinul Tonic egyformán erősitő 

hatással bir. 

A Const. Chihaescu-féle Vinul Tonic nem a 

régi receptek szerint készül, hanem szerencsé- 

sen összeállitott arzén-foszfor kombináció. Ez 

az erősitő bor tartalmazza továbbá a Gabon dió 

(Streculia Acuminate) friss, éltető nedveit is, 

valamint Chinchonat és Calyssaist is, a malaga 

bor ismert erősitő alkatrészeit, amelyek utól- 

érhetetlenek és más szer által nem pótolhatók. 

A Vinul Tonic tiz éves, valódi, legkitünőbb ma- 

laga borral készült, 

A tudomány mai állása mellett lehetetlen 

erősebb és hatásosabb tanikus erősitő szert ösz- 

szeállitani, mint a Chihaescu-féle Vinul Tonic, 

amely valódi életelixir. 

A Chihaescu-féle erősitő-bor ellentállóvá te- 

szi az ideges szervezetet, szaporitja a vörös-vér- 

sejteket, fokozza az étvágyat és élénkiti az 

emésztést. : 

Ezzel az erősitő-borral a legkitünőbb ered- 

ményeket érhetjük el olyankor, amikor a szer- 

me esesezeesemeseseseseseseeseeseeesemzeseszmsézosan eeeseemeseseseseeseseeSeSesSemöMEG
EmGGA 

Összelámcoli férfi- 
Huá seedari enrárem 

-
-
-
 

lők ügye nemzeti kérdéssé fejlődött. A 
különös csupán az volt, hogy e passzivi. 
tásban résztvettek a szociáldemokratál 
is. 
Miután pedig a passzivitást nem lehe 

félreérteni, ennélfogva nyilvánvaló. hogy 
ezt a tartózkodást nyilt hadüzenetnek e 
hetett tekinteni. Illetve lehetett volna tel 
kinteni, ha az egyik hadfelet magasabb 
erők el nem verték volna a Írontról. 
De miután elverték, a helyzet a had 
szintéren változatlan, változatlan volt és 
változatlan marad. 

: 

: 

: 

vezet betegség, vagy a mai kor tulfeszitet 
idegölő munkája következtében leromlott 

erősitésre, feljavulásra szorul. 

Azonnali hatás mutatkozik a vérszegénysé 

minden stádiumában, idegesség esetén, kezdő 

dő tuberkulózisnál és korai öregedésnél. 

Nagy forróság eseténa Vinul Tonic Chihaest 

hüsitő szernek szolgál és szódavizzel, vagy bo 
vizzel keverve, nagyszerüen oltja a szomjat. 

Másik hatásos alkatrésze a kinin, a lappanő 
láz legjobb ellenszere, mely nagymértékbe 

szaporitja a vörös vérsejteket. 

A Vinul Tonic forgalombahozatalát enged 
lyezte a legfelsőbb egészségügyi tanács, 4190 

számu rendeltével, 1909. október 24-iki kele 
tel, - ami a legszebb eredmény, tekintettel 4 

ra, hogy ez a kitünő belföldi preparátum ! 

módon 21 éves sikeres multra tekinthet vi 

sza. 

Kapható minden gyógyszertárban és dros 

riában. 
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; aüllió leles költség- 
á énül Brassóhban 

a hibliai intézet 

Brassó, junius 20. 
Az autó nagyot zökken velünk. 
2-Észerint Ön azt hiszi. hogy.... 
- Igen — felelte a mellettem ülő fia- 
lember, D . all, az adventista egy- 
ú titkára - mi hittel hisszük. hogy 
risztus második eljövetele a legközeleb- 
i pilágháboruban megtörténik, 1935-ben, 
lehet, hogy egy-két évvel későbben. 
már az 1914-es világháboruban vár- 

= És milyen formában fog ez megtör- 

nki meg fogja ismerni. 
u n arról, – kockáztatom meg, 

egyes hivők Leninben, mások 
ussoliniben látták a reinkarnáci- 

hog 

" Nem tudok, de ilyen feltevés távol is 
H tőlünk, mert mi a BibNa szerint hi-- 
ünk. Vagyis: Jézus nem másnak a ké- 
ében jön el, hanem a saját személvében. 
Már közeledünk az adventisták most 
vülő Bibliai Intézetéhez A titkár befe- 
ezi még: 
- Az itélet az emberiség felett 1844- 
en kezdődött meg a mennyekben. Krisz- 
hs most a mennyekben bvan és a királyi 
kónszéken ül az Atya mellett. 1844 óta 
olyik az itélet és, nuhelyt meghozatott, 
írisztus lejön a főidre és bégrehajtja az 
[életet. A holtak fel tognak támadni és 
gyszerre fog elhangzani az itélet min- 
enki felett, aki valaha élt. És csak ak- 
bor fog külön válni a jó a rossztól. Az 
télet ugyanis tisztitótüz formájában fog 
megjelenni a világ felett. A rosszak és 
onoszok megsemmisülnek a tüzben, a 
ók pedig uj életet kezdenek. 
- A világ képét az itélet után milyen- 

nek képzelik? 
- Egyetlen nemzet lesz és csak egyet- 
n nyelbv. 
- Melyik nyelv? Az eszperantó? 

Azt még nem tudhatjuk. 
Megérkeztünk a Méheskertbe. Ide köl- 
özik át Dicsőszentmártonból a romániai 
ilventista egyház, amely az egész ország 
erületén tizenegyezer lélekkel rendelke- 
ik. Épül a nagy intézet, amely / 
ejbe kerül s amely mos! 
d kenyéret. Ahogy mi kiszállunk az au- 

haza szekereken. 
– Szombaton nem dolgoztatunk -- 

mplementekor abba kell, hogy hagyják a 
munkát. : 
- Szociálizmushoz, kommunizmushoz... 
'nöknek semmi közük. ugy-e? 
– Semmi. 

lélek szeretetét hirdetjük. 
- Hogy például az emberek ne nézzek 

önző érdekeiket, adjanak jó megélhetést 

ralaki éhezik és hozzámjön — vegyem ki 
tárcámat és adjak neki pénzt – igy 
tondolják. 
Most megmutatja az épületet. Lesz 

benne egy szárny a fiuknak és egy má- 
Nik szárny a leányaknak. Mindkét ezár- 
nyon két-két fürdőszoba és tussok. 
Wolc tanterem. Az intézeten négyévig 
anul mindenki, a tartárgyak a követke- 
lők: Biblia, pilágtörténelem, növénytan, 
izika, földrajz, éngol és francia nyelv. 
zenkivül naponta két órát tartozik min- 
enki fizikai munkát végezni, tehát varr- 
m, kertészkedni, gépirni, aminek munka- 

——— —— a kenésre. 

Személyesen jön el, ugy, hogy min- 

6ból, a munkások éppen akkor indulnak 

alakulni az uj osztrák kormánu mondja Wall titkár – és pénteken már 

Azok materialista tanok. Mi 

gymásnak, ne legyen szegény ember. Ha 

Krisztus második eljöve- 
, telét az 1935-ös uj világ- 
áboruban várják az adventisták 
! 114-ben kezdődötémeg az itélethozatal a menn 
lett és 1935-ben üszütétür lormájában történik meg a kihirdetés 

yekben az emberiség 

értékét a tandijban a tanulók javára irják. 
Amikor az iskolát elvégezték, akkor me- 
hetnek biblamunkásnak vagy prédiká- 
tornak, esetleg valamelyik gyarmatra 
missziónáriusnak. Legutóbb egy Toliciu 
onstantin nevü román fiatalember 

Madagaszkárba ment, terjeszteni az ad- 
pentista igéket. 
— Hány fizetett embere van Romániá- 

Gyülne 

Temesvár, junius 20. 

A temesvári ügyészség előtt lassan, de biz- 
tosan kezdenek kibontakozni azok a vádpon- 
tok, amelyek nagyon is jellemző fényt vetnek 
a bánsági tartományi főnökség pénzkezelésé- 
nek lelkiismeretességére. 
Az ügyészség már kihallgatta Bolentu Va- 

lért, Temestorontál-megye volt prefektusát, a 
ki a következőket mondotta kihallgatása al- 
kalmával: 
Temesvár város és Temestorontálvármegye 

minden különösebb skrupulus nélkül utalták 
ki a tartományi főnökség részéről kért hozzá- 
járulásokat, ellenben Oravicza, Lugos és 

Nagyvárad egy árva banit sem adtak Ezért 
kegyvesztettek is lettek Bocu dr., temesvári 
igazgató előtt. Temesvár város annyira elő- 
zékeny volt, hogy 
még erre az ébre is megszavazta a hozzá- 
járulást a tartományi főnökségnek és a rá 
eső részt még az épb első negyedében kifi- 
zette. 
Ezekkel az összegekkel egyedül Bocu dr, 

tartományi főnöknek volt rendelkezési joga. 
Az ügyészségi vizsgálat, - amint már teg- 

nap jelentettük, - nem áll meg a hat millió 
lej elszámolásának tisztázásával hanem vilá- 

Bécs, junius 20. 
A kormányválság megoldására irányu- 

ló erőfeszitések tegnap délben fordulatot 

maradt, Ender volt kancellár. aki csak 
Brüning módjára akart a jövőben kor- 
mányozni, . 

pisszaadta feltételesen vállalt megbiza- 
tását, mire Miklas szöbetségi elnök 
Seipel prelátust, a keresztényszociális- 
ta párt bvezérét és többszöri kancellárt 
kérte fel az uj kormány megalakitásá- 
nak a megkisérlésére. 

Seipel azonnal megkezdte tárgyalásait 
s délután 5 órakor együttes értekezletre 

utjára elindult, 

STANDARD MOTOR O- 

használ az olajozásra és 

STANDARD CUPGREASET 

hivta egybe a pártvezéreket, köztüuk a 
szociáldemokrata pártnak azt a frakció- 

A FORD KARAVÁN 
amely romániai bemutató 

vettek. Miután próbálkozása sikertelen 

: 

K a terhelő adatok 
Bocu Sever volt tartományi főnök ellen 
Temesmegye volt prefektusa sulyosan terhelő vallomást tett. A meg- 
hamisitott fizetési lista és egyéb tartományfőnöki tevékenykedések 

ban az adventistáknak? Ugy értem, kíik 
semmi egyébbel nem foglalkoznak, csak 
az egyházat szolgálják... 
– Körülbelül százhusz. Tanárok, bib- 

liamunkások, prédikátorok. Mi valameny- 
nyien a déleurápni divizióhoz tartozunk, 
amelynek székhelye a svájci Bernben 
van. Főnökünk Holson Albert. A világ 
összes adventistáinak ügyeit legmagasal 
fokon Washingtonban intézik, ott a fő- 
nök Watson prédikátor. Általában, ná- 
lunk nincsenek cimek. Mindenki csak bib- 
liamunkás, vagy prédikátor. 

Házasodni szabad önöknek? 
— Igen. A tilalom csak az alkoholra és 

a disznóhusra terjed ki. 
- A katonai szolgálat megtagadása....? 
— Az egy külön szektája az adventis- 

táknak. Mi eleget teszünk az állami köte- 
lességeknek. megadjuk a császárnak, ami 
a császáré. 

gosságot akar deriteni arra is, hogy 
Bocu dr. milyen uton jutott hozzá a Fran- 
ciaországból rendelt rendkibül értékes fa- 
ragott és mároányberakásos butorokhoz. 
Az is érdekli az ügyészséget, hogy mit csi- 

nált a volt tartományi főnök a lippai keres- 
kedelmi iskola menzája iavára felvett fél 
millió lejjel, amelyet állitólag az ottani görög 
keleti templom restaurálására forditottak, vi- 

szont erre a célra Bocu a kulturalapból is 
vett fel pénzt. 
Uj feljelentések is érkeztek az ügyészség- 

hez Bocu dr. ellen. Az egyik azzal vádolja, 

hogy 

leánya nebe irodafőnöki minőségben nyolc 
hónapon keresztül szerepelt a fizetési lis- 
tákban, 

jóllehet sohasem teljesitett szolgálatot. Azzal 
is vádolják Bocut, hogy annak idején igen 
messzemenő módon ekszponálta magát az 
AEG vállalatért, amely meg akarta venni a 

temesvári villamosmüveket. A városi tanács 
azonban Boeu dr. hathatós dámogatása elle- 
nére sém kötötte meg az üzletet, amely miatt 
Bocu neheztelt is Balta Coriolán dr. főpolgár- 
mesterre. 

eseteceseossöesösese öETSSEGeTeSesesesesSeze 

Méd mindid nem tudott med- 
Ender visszaadta megbizatását, mire Miklas szövetségi elmök 
Seipel prelátusi kérte lel kormányalakitásra.- Seipel kisérlete 

semm igér eredményi 

1 ját is, amely a koncentrációs kormány 
eszméje mellett foglalt állást. Ez a szo- 
ciáldemokrata csoport azonban olyan fel- 
tételeket szabott, amelyekhez a polgári 
pártok nem voltak hajlandók hozzájárul- 
ni. Ugyanekkor 

Seitz dr. bécsi polgármester odanyilatko- 
zott, hogy a koncentráció most nem is 
időszerü. 

Ezekután Seipel már csak tiszta polgári 
ormány megalakitását szorgalmazta. 
Az éjféli órákban a következő kor- 

mánylista került forgalomba: 
Kancellár Seipel, alkancellár és külügy 

Schober, belügy Winkler, hadügy Vaugo- 
in, kereskedelem Heinl, pénzügy Kien- 
böck, közoktatásügy Czermak, földmive- 

ÜSZKÉ K, vagyunk, 

hogy ezen világhirü au- 

tomobil karavánja számára 

a Standard gyártmányokat 

választották. Az Ön autó- 

jának egészen bizonyosan 

nem kell olyan nehézségek- 

kel megküzdenie, mint ami- 

lyenekkel az e karavánban 

résztvevő automobilok ta- 

Minden kanna Stan- 
dard Motor Oilt Ame- 

—– On hol végezte tanulmányait? 
– Magdeburg mellett, Friedensanban, 

az ottani misszlóiskolában. 
— Hány adventista él az egész vilá- 

gon? 

—– Háromszázhuszezer. 

Végül azzal a meglepetéssel szolgál 
Wall titkár ur, hogy elmondja, hogy az 
adventisták hisznek az ördögben. 
— Hogyan.. a pokolban? . 

Nem. Az ördögben, amely itt van 
a földön. 
– Hogy meg lehetne fogni?.- 
—– Hogy meg lehetne fogni.. 

A beszélgetés ezzel be is fejeződött. 
Nem beszélget megkérdezi D. N. Wall urat, 
hogy miért nem fogja meg azt az ördögöt, 
ha csakugyan ,meg lehet fogni'. 

Nagy Karola 

lésügy Dollfuss, társadalmi biztositás 
TResz , igazságügy Straffner vagy Ham- 

el. 

, Eszerint ugy látszott, hogy Seipelnek 
sikerült az uj kabinetet az eddigi polgá- 
ri koalició alapján megalakitani. Éjjel 
három óra tájban 
azonban Kienböck személye körül, aki 
ellen különösen a nagynémetek tilta- 
koztak, olyan komoly nehézségeke ke- 
tetkeztek, 

hogy a további fejlemények teljesen bi- 
zonytalanná váltak. A reggel folyamán 
nem tartották kizártnak. hogy emiatt 
Seipel kénytelen lesz visszaadni megbiza- 
tását. 

Scipcl is visszalépett 
Lapzártakor kapjuk a jelentést, hogy 

Seipel kormányalakiási akciója nem 
járt sikerrel. A volt kancellár az ujság- 
iróknak ma délelőtt kijelentette, hogy 
megbizatását visszaadja Miklas szövet- 
ségi elnöknek. Seipel lemondása után a 
helyzet olyanformán alakult, hogy az 
állaámfő a pártok megkérdezése nélkül 
nevezi ki a kabinet tagjait, de ez a kom- 
bináció nem vált be, miután Miklas el- 
nök délután fél 2 órakor dr. Burescht 

Buresch vállalta a megbizatást és azon- 
nal megkezdte a pártvezérekkel a tar- 
gyalásokat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A temesvári iparkamara 

menm birik a Cassa de 

Bepuneribem 
Temesvár, junius 20. 

Rendkivül érdekes és izgalmas ülést tartott 
a temesvári kereskedelmi és iparkamara ve- 
zetősége, Balcescu János dr. elnöklete alatt. 
A kamara főtitkára jelentésében beszámolt 
arról, hogy a kereskedelmi minisztérium uta- 
sitása következtében a kamara költségvetési 
feleslegeit ezentul nem szabad helyi pénzin- 
tézetben elhelyezni, hanem letétbe kell helyez- 

ni a bukaresti Cassa de Depunerinél. 
A bejelentés óriási vihart idézett fel. Hosz- 

szas vita után a kamara vezetősége arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a minisztérium 
rendeletének nem tesz eleget és költségvetési 
feleslegét nem helyezi el a Cassa de Depune- 
rinél, mert attól lehet tartani, hogy, amikor 

a kamarának szüksége lenne a pénzére, nem 

kapná vissza, vagy pedig csak igen nagy ké- 
l séssel jutna hozzá. ; 

Ezzel kapcsolatban a kamara azt a határo- 
zatot hozta, hogy költségvetési feleslegét rész- 
ben állami értékpapirokba fekteti, 5 millió 
lejt pedig a tanoncotthon és a napközi otthon 
céljaira enged át, a fennmaradó összeget ol- 
csó kölcsönként szétosztja a kisiparosok kö- 
zött és a kereskedelmi iskolák tanulói között 

üzeme 

rendezendő tehetség-verseny jutalmaira for- 
ditja. 

lálkozni fognak. De a feg- 

jobb olajra szüksége van, 

hogy gazdaságos legyen az 
K 

és mentes legyen 

kocsija a javitásoktól. Hasz- 

náljon Standard Motor 

Oilt. Minden kocsi, minden 

hőmérséklet számára meg- 

találja a speciális olajat. 

Vezérképviselet Romdnia számára: 

AGENTIA AMERICANÁ rikában töltenek és 
SADRB pecsételnek le. CALEA VICTORIEI 126, BUKAREST STANDAÁRB 

STANDARD Olt CóMPANV OF NEW JE RS Ev 

JUNIUS 22. 5. OLDAL 

bizta meg a kormány megalakitásával.
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yáresti Hlozófia 
— Én csak elnézem ezeket az esfén- 

ként megismétlődő világitási effektu- 
sokat. A Természet, a nagy vegyeske- 
reskedő cég, kinyitja alkonyatkor az 
ég-boltot és hatáskeresés céljából fel- 
fuujtja a csillagfény-reklámokat, me- 
vek ma már egy kicsit elcsépelteknek 
tünnek fel az embernek. Semmi válto- 
zatosság. A Göncölszekér ma is abból 
a snasz hét csillagból áll, mint ezer ép- 
vel ezelőtt.. A holdvilág pedig — cso- 
dálom -, hogy nem kapott még oiz- 
iszonyt, annyit kell szegénynek fürde- 

ni az ég tengerében. 
A teremtés leje (nálunk csak nem 

mondhatom, hogy a teremtés koronája) 
eltikkadoa ül a sétatéri padokon. Sza- 
bályosan el van büvölve a juniusi na- 
poktól. Torka elszorul, pulzusa lázasan 
ver, ajkait remegoe hagyják el a fensé- 
ges szapak: „Hogy a fene egye meg ezt 

a kánikulát!" 
.... mert, botrányos is ez a meleg ké- 

rem! Furcsa dolgok jönnek ki belőlel 
Itt pvan például az öreg nőgyüláló 
professzor, akinek a hőség folytán ép- 
pen ugy kell olvadozni, mint egy sze- 
relmes hatodikos gimnázistának! 
A strandnak természetesen szenzáció- 
ósan megy, Okos ember persze máskép 
csinálja. Rátekint egy nőre és elmerül 
a nézésében, hogy csak ugy fürdik a 
lelke! Igaz viszont, hogy a nő megelőz- 
heti a vállalkozó férfit, egy hideg zu- 
hannyal. 
Nagy cikk ilyenkor a fagylalt is.. A 

cukrásztól egyenesen elpárja az mber, 
hogy hidegen fogadja, mikor belép. Az 
ember beobágja a jégkorszakbeli des- 
sertet, de a hatás csak pillanatnyi. Két 
perc muloa már tántorogoa jár a lá- 
gyuló aszfalton. Legszipesebben egy 
szerencsétlenül járt sarkutazóval cserél- 
ne, aki jó mélyen fekszik a jégbe bele- 
fagyova! 

nyárnak másik attrakciója: a 
légy! Érdekes, hogy az idén alig láttam 
egy párat belőlük. Rosszul esett.. az 
ember már ugy megszokta őket. 
Számitásból irtam a nyárról. Ebből a 

pár sorból muszáj áradni- a melegség- 
nek! 

Inconnue. 
zz...-—- 

– Titkos feketeszeszüzemet lepleztek 
le egy kolozsmegyei községben. Kolozs- 
vári tudósitónk jeenti: A kolozsmegyei 
Bethlen község határában a csendőrök 
feltartóztattak egy szekeret, amelyen 
20-25 literes demionra lettek figyel- 
mesek. A szekér kisérői ellent akartak 
állani, de a csendőrök mégis átkutatták 
a szekeret. Megállapitották, hogy a sze- 
kéren feketeszeszt szállitottak, amelyet 
Bethlenbereg határában készitett Batinaj 
Gavril odavaló gazdálkodó. Házkutatást 
tartottak Batinaj portáján és sikerült 
is lefoglalni 1 hl. kész szeszt, néhány 
métermázsa elksézitett gabonát, vala- 
mint a feketeszesz készitéséhez szükse- 
ges üstöket és hütőberendezéseket. Ba- 
tinaj Gavrilt a csendőrség letartóztatta. 
– VIHARZÓNÁBA KERÜLT WILKINS 

BUVÁRHA JÓJA. Londonból jelentik: A „Nau- 
tilus"-ról érkezett szikratávirat szerint, a ten- 
geralattjáró parancsnoki hidját elsodorta egy 
erős hullámcsapás. A hidon tartózkodó ten- 
gerésznek óriási erőfeszitéssel sikerült csak a 
fedélzet korlátjába kapaszkodva, fenntartania 
magát. A Nautiluson megtették a kellő óvin- 
tézkedéseket. - A szellőző nyilásokon kivül 
minden ajtó és ablak be van zárva. 

Telefon : 

818 

Magyar Szinház 

„MODERN MOZGÓ 

- HAVAZOTT ANGLIÁKBAN. Londonból 
jelentik: Ashdon és vidéke felett annyira le- 
hült a levegő, hogy egy félóra hosszat hava- 
zott. Az utakat magas hó lepi be. 

— Időjárásjelentés. Budapestről je- 
lentik: A Meteorológiai Intézet jelenté- 
se szerint meleg idő várható, nyugat fe- 
lől erősbödő felhőzettel. Később átme- 
netileg ismét hüvös időre van kilátás. 
– IDEGEN ÁALLAMPOLGÁROK FIGYEL- 

MéÉBE. A brassói rendőrség idegenellenőrző 
osztálya közli az érdekeltekkel, hogy sz ide- 
genrevizió határnapját kitolták egészen julius 
25-ig. Mivel ez az utolsó terminus a kérvé- 
nyek benyujtására, kéri az idegen állampol- 
gárokat, hogy kötelezettségüuknek addig ok- 
vetlenül tegyenek eleget. 

– A kolozsvári primadonua-háboru- 
ság fináléja a kolozsvári járásbiróság 
előtt. Kolozsvári tudósitónk jelenti. Sok 
viharos becc játszódott le a kolozsvári 

primadonnája, Kon- 
dor Ibolyka körül s ezek közül ez egyik- 
re most a járásbiróság itélete tett pon- 
tot. A temperamentumos müvésznő már- 
ciusban szabadságra ment Budapestre 
és szabadságideje lejárta után hosszab- 
bitást kért az igazgatóságtól, amely ké- 
rését nem teljesitette. Hosszas alkudo- 
zások után Kondor Ibolyka mégis visz- 
szatért, de fizetésének késedelmes kiuta- 

lásáért 92.000 lej erejéig keresetet indi- 

tott a szinház ellen. A járásbiróság a 

ma délelőtt megtartott fáreyaláson 1 

i át elutasitotta a keresetével. 
primadonnát ebtta A KIVÁGOTT FA. 

Tatrang község határában tegnap délelőtt 

Csik György munkás fát vágott ki. A kivá- 

gott fatörzs olyan szerencsétlenül zuhant le. 

hogy Csik Györgyöt maga alá temette. A sze- 

rencsétlen ember azonnal meghalt. 

- UJABB ARZÉNPÖR MAGYARORSZÁ- 

GON. Szegedről jelentik: A Tábla tegnap tár- 

gyalta Tóth Imréné vésztői asszony ügyét, a 

kit férjének arzénes fmeggyilkolásával vádol- 

tak. A gyulai törvényszék annak idején fel- 

mentette azt asszonyt, mig most a táblán szen- 

zációs fordulat következett be. A főugyész 
jelentése szerint Tóthné és büntársa, Olajos 

Károlyné, három más rabasszony jelenlétében 
elmesélték, hogy az arzént, mellyel férjeiket 
elpusztitották, Budapesten szerezték be, tizen- 
hat mázsa buzáért. A főügyész bejelentésére 
a tábla bizonyitást rendelt el, amit a szegedi 

törvényszék fog lefolytatni. 
ITÉLETIDőŐ KELETPOROSZORSZAÁG- 

BAN. Königsbergből jelentik: Tegnap este Ke- 
letporoszországon ujabb borzalmas vihar vo- 
mult végig. Heiligenthalban a villám egy 
földbirtokos lányát és fiát sujtotta halálra. 
Ortersburgban egy temetési szertartás alatt 
a gyászoló gyülekezetbe csapott be és két cin- 
bert ölt meg, többen sulyos égési sebeket szen- 
vedtek. Insterburgban egy férfit, Preussich 
hollandi kerületben pedig egy idősebb asz- 
szonyt gyilkolt meg a villám. A viharnak 
még Keletporoszország más helyein nyolc 
halottja van. 
– BÉKÉS UTON A VATIKAÁN ÉS A QUl- 

RINÁL KÖZÖTTI KONFLIKTUS ELINTÉ- 
ZÉSE. Rómából jelentik: A hivatalos Olasz- 
ország és a Szentszék közötti konfliktus min- 
den jel szerint békésebb mederbe terelődött. 
Bizonyitja e tényt az is, hogy Olaszország 
valamennyi prefektusa utasitást kapott a bel- 
ügyminisztériumtól, hogy a katholikus ifjusá- 
gi egyesületek elkobzott pénztárát és buto- 
rait, haladéktalanul szolgáltassák vissza az il- 
letékes püspökségeknek. : 
– MEGVAN A BUKARESTI LEON-VO 

DA-UTCAI GYILKOSSÁG TETTESE. Baka- 
restből jelentik: Lázas nyomozás után a bu- 
karesti rendőrségnek sikerült kinyomoznia a 
Leon-Voda-utcában a mult héten elkövetett 
rablógyilkosság tettesét. A Glasner házaspár- 
nál üzleti szolgaként volt alkalmazva Stoica 
Antal, aki kihallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy a gyilkosságot Ivan György, aradme- 
gyei illetőségü egyén követte el, aki Stoicaék- 

nál lakott. A Glasnernétől elrabolt 5600 lejt a 
gyilkos megosztotta Stoica feleségével, majd 
Aradra utazott. A rendőrség megállapitotta, 

BRASSÓ 

Cunon Mo. 27 

WESTERN beszélőgép. 

Szombaton és vasárnap a szezon legerősebb hangos világattrakciója. - Német tárgyu 
Éilmremek, amely a német családi élet szépségeit, a katonaéletet viszi a néző elé. – A filmet 

német dalok, német táncok teszik élvezetessé és felejthetetlenné. 

A NÉGY FIVÉR 
Magyar feliratok. 

Vasárnan d. e. 11 órakor különleges film matiné 
[ [ [ 

„A négylábu hős' 
RIN-TIN-TIN a csodakutyával 

10- I5 lejes helyárak 

NSTORIN szálloda 
ORADEA (Nagyvárad) 

Bémer-tér, a szinház me lett. – Központi 
fütés, hideg-meleg folyóvizz. - Figyelmes 

kiszolgálás. - Olcsó árak. 

Folyó évi junius !5-én megnyilt 

6. OLDAL 

„A MAGY 

Mövetkező cirkuszfilmünk ! 

ERICH VON STROHEIM 
különleges ujdonsága 

hogy a Stoica házaspár fs tudott a gyilkos- 
ságról, s ezért mindkettőjüket letartóztatásba 
helyezte. A gyilkos Ivan Györgyöt tegnap 
Aradon elfogták és Bukarestbe szállitották. 

– Három munkanélküli bányász bor- 
zalmas halála. Kattowitzból jelentik: A 
város közelében három munkanélküli 
bányász saját kezdeményezésére ugy- 
Revezett „vad aknát" furt. Körülbelül 
tizenkét méter mélységnyire hatolhat- 
tak, mikor hirtelen mérges gázok tör- 
tek elő a föld belsejéből, amelyek mind 
a három bányász azonnali halálát idéz- 
ték elő. 

– Elnökválasztás Venezuelában. I on- 
donból jelentik: Venezuela állam elnö- 
kévé a lemondott Perez helyébe a for- 
radalmi parlament Gomez tábornokot 
választotta meg. A 

– KUTBA ESETT ÉS MEGHALT A KIS- 
LÁNY. Bodzavámról jelenti a csendőrség: 
Tegnap délután Drágan Victoria, 5. éves kis- 
lány az udvaron egyedül játszadozott. Köz- 
ben a kut mellé került, amelynek alacsony 

karfájáról beleesett a mély kutba. Mire észre- 
vették és kihuzták, már halott volt. Az eljá- 
rás megindult a gondatlan szülők ellen. 

– Uj adókat vetnek ki a petrőleum- 
iparra. Bukarestből jelentik: Manoiles- 
cu kereskedelmi miniszter uj adójavas- 
latot dolgozott ki, amely a petróleum 
derrivátumokat sujtja uj adóval. Az uj 
adóból Manoilescu többmilliós bevétel- 
re számit, amiből száz millió lejt a ga- 
bona exportőrök között osztanák ki ju- 
talomként, a fennmaradó összeget pedig 
a kistermelőknek, raffinériáknak iut- 
tatják. 

– A SIMPLON ELÜTÖTT EGY AUTó6- 
BUSZT: - EGY HALOTT, KÉT SEBESULT. 
Bukarestből jelentik: A Simplon-vonat, amely 

tegnap este tiz óra husz perckor indult el a 

fővárosból, Temesvár felé, Stirbei-Voda állo- 

más közelében elütött egy utasokkal megra- 
kott autóbuszt, amely Pitestiből tartott Bu- 

karestnek. A szerencsétlenség következtében 
az autóbusz utasai közül egy meghalt, kettő 

pedig sulyosan megsebesült. A vizsgálat meg- 

állapitása szerint a katasztrófát az okozta, 

hogy a sorompót sem engedték le. 

TECHIRGHIOL 
világhiriü gyó 
Szezon junius 1.-szeptember 30-. 
Meleg és hideg iszapfürdő. 

Egyedülálló a világon. - Tökéletesen gyógyitja a 
rheumat, köszvényt, minden bőr- és fertőző betegséget. 

Strand a tengerparton. Snecialista orvosok. 
Szórakozások: kirándulások a ,A LA VENE * ta- 
von, katonazene, jazz, stb. - Ettermek és villák a leg- 
különbözőbb ka'egóriákban és a legolcsóbb árakkal 

riási árcsés 
női szalmakalapokban 

csak CD nanio 
Értesitem a hölgyközönséget. hogy 90 lei- 
től kezdve kerülnek elárusításra a legdiva- 

tosabb és legelegánsabb női kalapok 

NáENN SHNFHCN 
kalapgyár fióküzleteiben : 

Brassóban : 
Kapu-utca 49. szám alatt. 

Szebenben : 
HÉDY" szalon Sporergasse 14. sz 

RÓZA' szalon. Ocnei 10 Alsóváros 
Tordán : 

Főtér 33. szám alatt. 
Kolozsváron : 

Szép-utca 1 (Gólya áruház mellett) 
„HEDY" szalon, Strada Matia 

Nagyváradon : 
Főüzlet: Rákóczu-ut T/b. 
Fióküzlet: Sas Palota 
HÉDY" szalon, Szent János utca 2 

Szatmáron: 
.HÉDY" szalon, Hám János-utca 9 

Aradon: 
Deák Ferenc-utca 3. 
„HÉDY" szalon, Forrai utca 5. szám 

Temesváron : : 
Hunuyadi-ut 15 szám alatt 

Bukarestben : 

E 20076 

fürdő 

Bulevardul Elisabeta 15. szám alatt. 

Finom, 
garantáltan 

paratával 
szigetelt 

hihetetlenül olcsó áron kaphatók a GOSP 
ézszelrénuel 

ODINA nagyáruházban BUKAREST, 
] 

Kis förféner - 
nagy ember 

GEORGES CUVIER 
s lelkóg83?) : 

a modern ősélettu ány uttörője 
Ő hirdette először a viszonosság, a1 

reláció" törvényét, amely szerint as 
vezetek minden egyes szerve közöt 
szonosság, kölcsönkaták áll fönn. 

ogazat, koponyaforma, béál 
táplálkozási mód. stb. — organikor om 
csolatban vannak egymással. Elmart 
kortársai nem hittek tanaiban s egy a 
nitványa iréfából éjfélkor az a 
maszkjában, szarvakkal, patázkal 
jelent a nagy anatómus hálószobájába 
„Cuvier, ébredj! Én vagyok az ördö, 
megeszlek!" : 
Cuvier kidörzsölte az álmot a sze 

ből, higgadtan végigmérte a sátánt és a 
felelt: „Szarvak, paták, ön a korreláa 
törvénye értelmében, növényevő — kt 

nem ehet meg engem!" Nyugodtan fal 
fordult és tovább aludt. g faln 

JOSEPH FOUCHE 
(1759-1820) 

Otrantó hercege, I. Napoleon hirhe 
rendőrminisztere, a diplomáciai intrik4 
és cselszövények nagymestere, nagy 
helytelenitette és végzetes politikai b 
fogásnak minősitette, amikor Napole 
politikai elvakultságból elfogatta az á 
tatlan Bourbon Lajos Antalt, Enghie 
hercegét s a párisi haditörvényszék 
lálos itélete alapján Vincennesben agy, 
lövette. 
A hatalom tetőpontján á'lá Bonapar 

aki az európai udvarok előtt amugy 
ellenszenves volt, e tettéért végleg me 
bélyegezték. 
Ekkor hangzott el Fouché történel 

erejü kijelentése: „Napoleoen e tette tö 
mint bün - ez hiba volt! 

Nutósok figvelmébe ! 
Legmodernebb gépekkel felszerelt 

vulkanizáló és 
cummijaviló mübely 
Mélven leszállitott, legolcsóbb árak! 
Belsőtömlő lavitása 15 nercen belül villannyal ! 

FIT Brassó, KUT-UTCA 2 

Rossz emésztés - Savtultengés 
Felfuvódás stb. gyomorbajok ellen 

teljesen biztos szer az 

Omrm" e8 mész 

azonnal leköti czen fenti gyomorbántal- 
makat előidéző savakat. - Ize kellemes 
kapható minden gyógyszertárban. 
Hosszabbádőre elegendő csomag ára. hasz- 

nálati utasitással ellátva 98 lei. 

Főraktár Nagy-Romániában : 

Nagy lenő gyógyszertár, 
TÁRGU-MURES E 

Hsíra Mozdé, Brassó 
Szombaton, , 

vasárnap 

a szezon egyik 
kimagasló 

filmeseménye : 

ss 
grandió- 

zus film 

lesz be- 
mutatva. 

Ezen film egy fiatal tiszt 
bátorságát tarja elénk 
ki saját magát képes fel- 
áldozni hazája megmen- 
téséért. Hatalmas légi 
harc egy Zeppelin és 
repülőgép között 

Vasárnap délelőtt nagy itfjusági 
előadás : ; 

Halálosztag 
cimü film lesz vetitve. 

E ng 
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donból jelentik: Miss 

- KÉT ÉVI NEHÉZ BÖRTÖNT KAPOTT 
SZÁRHEGYI SZATIR. Tudósitónk jelenti: 
incsor Antal gyergyószárhegyi lakós a mult 

év julius hó 25-én erőszakot követett el Cso- 
ma Juliska gyergyóremetei kisleányon. - A 
kisleány szülei feljelentették Mincsort, akit 
az ügyészség letartóztatásba helyezett. - A 
csikszeredai törvényszék ma tárgyalta az 
ügyet és a feleséges és 2 gyermekes elvete- 
műlt családapát 2 évi nehéz börtönre és po- 
fitikai jogainak 5 évi felfüggesztésére itélte. 
Az itéletet az ügyész sulyosbbitásért, a vé- 
dő és vádlott enyhitésért felebbezte meg. 
- NOTÓRIUS ANGYALCSINÁLÓ. Nagy- 

bányai tudósitónk jelenti: Mumara György 
helybeli lakós feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a fiával vadházasságban élő Hotya Pa- 
rószka cseléd, tiltott mütétet végeztetett ma- 
án. A rendőrség bevezette a nyomozást és 
letartóztatta Hotya Parószkát, aki tettét be- 
vallotta. Azt is beismerte, hogy a mütétet 
özv. Stecc Antalné, a közismert s már több- 
ször büntetett angyalcsináló hajtotta végre 
rajta. 

– AGGASZTÓ ARÁNYU VÉRHASJÁR- 
VÁNY EGY BÁNSÁGI KöZSÉGBEN. Bánsá- 
gi tudósitónk jelentése: Rékás bánsági nagy- 
községben pár hét előtt vérhasban betegedett 
meg egy községbeli ember, akit a betegágyon 
egymásután látogattak meg rokonai és isme- 
rősei, akik igy a veszedelmes fertőző beteg- 
séget elhurcolták. A szükséges és kötelező óv- 
intézkedések elmulasztása következtében a 
vérhas rohamosan terjedni kezdett a község- 
ben, ugy, hogy ma már a veszedelmes ra- 
gálynak egy halálos és huszonöt sulyos be- 
teg áldozata van. A közegészségügyi hatósá- 
gok a betegség aggasztó arányu elterjedése 
folytán a legszigorubb óvintézkedéseket ren- 
delték el a községben, a kór további terjesz- 
kedésének megfékezésére. 

BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Bentia v. 
közkórházi orvos, gyakorlóorvos és bőrgyó- 
gyász, (spec. a budapesti, gráci és berlini 
egyetemeken), Brassó, Mester-utca 11. szám 
– SIKERES KÉPESITŐVIZSGAÁK. Székely- 

udvarhelyről jelentik: A lezárult képesitő- 
vizsgák alkalmával a református tanitónő- 
képzőnél V. Liteanu inspektornő és Jon Ste- 
riopol igazgató, miniszteri kiküldöttek és dr. 
Váró Gézáné, Csató Gabriella igazgatónő el- 
nöklete alatt 39 tanitónőjelöltből 32 tette le 
sikerrel a tanitónői képesitővizsgát. Az uj, 
magyar tanitónők névsora a következő: Vi- 
dovszky Éva, Paniti Ágnes, Molnár Margit, 
Balla Ilona, Kenyeres Margit, Ny. Szabó E.. 
Muzsnai I., Szőcs Irén, Nagy Gabriella, Fö- 
vényessy L., Trozner M., Jeney J., Gálffy 
Julia, Máthé Ilona, Csucsi E., Nagy Róza, 
Kerekes M., Kiss Mária. Horváth S. P. Pé- 
terffy Gyöngyi, Székely Ilona, Vajda Má- 
ria, Bányai Róza, Keresztes Nagy Mária, Ka- 
tona Ilona, Ősz R., Gálffy Irén, Muzsnai Má- 
ria, Nagy Teréz, Tárcza Ida, Benkő Sarolta 
és Cseh Irma. : 
– KONYHAKÉSSEL FELVÁGTA A HA- 

SÁT EGY NYOLCVANÉVES öÖREGEMBER. 
Resiczai tudósitónk jelenti: Gyógyithatatlan 
betegsége miatt megrenditő módon vetett vé- 
get az életének tegnap Resiczabányán egy 

nyolcvanéves aggastyán, Curariu János. Az 
életunt öregember nem birva el tovább fáj- 
dalmait, kést ragadott és egy elkeseredett 
pillanatában felvágta a hasát. A borzalmasan 
sebesült öreg embert kórházba szállitották, 
ahol a halállal vivódik. 

– MEGHIUSULT KASSZARABLÁSI KI- 
SÉRLET A RESICZAI MUNKÁSBIZTOSITÓ 
PÉNZTARBAN. Resiczai tudósitónk jelenti: 
Tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek vakme- 
rő betörési kisérletet követtek el a resiczai 
munkásbiztositó pénztár ellen. A betörők be- 
hatoltak a pénztárhelyiségbe, ahol nagy ap- 

parátussal láttak neki az acél pénzszekrény 
felfeszegetéséhez. A pénztári kassza azonban 
ellenállott a betörők szerszámainak, akik a 
munkájukat abba hagyni voltak kénytele- 
nek és eredménytelenül távoztak el a pénztár 
helyiségéből. A rendőrség széleskörü nyomo- 
kást vezetett be a tettesek felderitése érde- 
ében. 

*C Egyik mondja a másiknak, nézd 
meg a „Négy fivért", a hangos filmgyár- 
tás remekmüvét, a brassói Modern Moz- 
gó-ban. 

— A ,„Graf Zeppelin" próbaleszállást 
végzett a bódeni tavon. Friedrichshafen- 
ből jelentik: A „Graf Zeppelin" tegnap 
azatért rövid svájci körrepüléséről, 

ahol mintegy tréningképpen, esedékes 
északsarki utjára, leszállást kisérelt 
meg a bódeni tavon, mely a lehető leg- 

simábban sikerült. Áz uszótalpakkal el- 
dátott gondolákon lassu menetben uszott 
ötszáz métert a viztükrén a léghajó, 
majd hangárjába repült. A nagyfontos- 
ségu uton Lehmann kapitány vezette a 
„Oraf Zeppelint" eltekintve, bogy dr. 
Eekener ezidőszerint Berlinben tárgyal 
éghajója északsarki utjáról. 
– Lezuhant egy angyi pilótanő. Lon- 

)Brien az aviati- 
ai körökben előnyösen ismert pilótanő 
isérőnőjével Gallien asszonnyal együtt 
ezuhant. Mindketten szörnyethaltak. 
iss OBrient már többször érte bal- 

eset. Előbbi lezuhanásakor féllábát vesz- 
ette, de azért lelkes rajongója maradt 
a repülésnek. 
x AZ EMBERI TEST fejlődéséhez szüksé- 

tápanyagok megtalálhatóáók a STOLL- 
ERCK tejkaramellában. 
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—– Székelési zavarok, bélgörcs, puf- 
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi állapo- 
tok, szividegesség, félelemérzés, bódult- 
ság és általános rosszullét esetén a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz a 
gyomor és bélcsatorna tartalmát gyor- 
san és fájdalom nélkül kiüriti, a vérke- 
ringést előmozditja s tartós megköny- 
nyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb 
orvosai a Ferenc József vizet ugy fér- 
fiaknál, mint nőknél és gyermekeknél 
teljes eredménnyel alkalmazzák. A Fe- 
renc Józset keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. a 

—- ISMÉT ÖNGYILKOSSÁGOT KISÉRELT 
MEG EGY BUDAPESTI DIÁK. Budapestről 
jelentik: A hajnali órákban az utóbbi napok 
negyedik diák-tragédiája zajlott le. László 
István 18 éves diák reggel hat órakor a Fe- 
renc József-hidról a Dunába vetette magát. 

Az elkeseredett diák parázs verekedést rög- 
tönzött a segitségére sietett mentőkkel, akik 
kihuzták a vizből. Kiderült, hogy az öngyil- 
kossági tervekkel foglalkozó diák nem tarto- 
zott a jó tanulók közé, legutóbbi vizsgája al- 
kalmával is négy tárgyból bukott meg. 

Motornélküli repülő- 
géppel átrepülték a 
La Manche-csatornát 

London, junius 20. 
Két évtizeddel Bleriot repülése után, a 

repülőtechnika ma már annyira kifejlő- 
dött, hogy a La Manche csatorna átre- 
eülése motornélküli repülőgéppel is si- 
erült. Ezért az uj repülőrekordért Eal- 

moore kanadai operaénekest, a szenvedé- 
lyes sportrepülőt illeti az érdem. Motor- 
nélküli gépjén, amelyet egy angol repü- 
lőgép az angol partokon a magasba emelt, 
a vontatókötél elvágása után nekivágott 
a csatornának és két gép kiséretében si- 
kerüt is simán elérnie a Írancia partokat. 
A közeljövőben egyébként több angol és 
német vitorlázó repülő kisérli meg a csa- 
torna átrepülését, hogy a Daily Mail szer- 
kesztőségének 1000 fontos diját elnyerjék. 

– AGYONLŐTTE ORVOSÁT A MAGAS 
TISZTELETDIJ MIATT. Párisból jelentik: 
Duhamel ageni orvost réndelőjében ma 1él- 
előtt öt lövéssel agyonlőtték. Az elmenekült 
merénylő később önként jelentkezett a rend- 
őrségen, ahol elmondta, hogy azért ölte meg 
az orvost, mert tulmagas honoráriumot kért 
tőle. 

— REPÜLŐGÉPKATASZTRÓFA EGY 
FRANCIA REPÜLŐTÉREN. Párisból jelen- 
tik: Az Orly-i repülőtéren egy katonai epü- 
lőgép, leszállásakor összeütközött két másik 
repülőgéppel, amelyek éppen startoltak. - A 
katonai repülőgép pilótája meghalt, a két má- 
sik pilóta sulyosan, egy mechanikus könnyeb- 
ben sebesült meg. 

NÉPVAÁANDORLÁS JUGOSZLÁVIÁBÓL 
DOBRUDZSÁBA. Belgrádból jelentik: A ju- 
goszláviai románok körében mozgalom indult 
meg, hogy Dobrudzsába költözzenek, ahol a 
román kormány ingyenföldet igért nekik. – 
Értesüléseink szerint eddig négyszáz román 
család hagyta el Jugoszláviát. 

—– A kbözoktatásügyi minisztérium en- 
gedélyezte a székelykereszturi gazda- 
sági iskola felállitását. Kolozsvári tudó- 
sitónk jelenti: Emlékezünk még arra, 
hogy az erdélyi unitárius egyház veze- 
tősége elhatározta a nagymultu székely- 
kereszturi főgimnázium megszüntetését. 
Az unitárius főtanács akkoriban ugy 
döntött, hogy a kollégium helyett gaz- 
dasági iskolát állit fel. Most a főtanács 
cimére Bukarestből olyan értesités ér- 
kezett, hogy a közoktatásiigyi miniszté- 
rium engedélyezte a kollégium helyébe 
lépő gazdasági iskola felállitását, bár 
időközben a magyar társadalom áldo- 
zatkészsége biztositotta a nagymultu 
főgimnázium további fennmaradását is. 

A KRONSTADTER MANNERGESANG- 
VEREIN TEMPLOMI HANGVERSENYE. A 
dalegylet junius hó 24-én, a brassói Fekete- 
templomban előadja Bach Johannes Passion- 
ját. Ugy, mint annak idején a Mattháus Pas- 
sion, a Johannes Passion is zeneeseményt je- 
lent Brassó közönségének. A müvet ezuttal 
először adják elő Romániában. Jegyek VW. 
Hiemesch könyvkereskedésében kaphatók. 

Gyengébb lesr a sröllő- 
termés, mint tavaly 

Kolozsoár, junius 20. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet közli, hogy 

Erdély-Hegyalján zivatarokban bővelkedő, 
rekkenő meleg, párás idő a peronospora buja 
fejlődésének igen kedvez. Ezért a szőllősgaz- 
dák mindenütt állandóan permeteznek, hogy 
a termést megmentsék. A szőllők pedig elég 
szépek, bár a tavaszi tartós nagy szárazság 
miatt az 1929-30. évinél gyengébb termésre 
van kilátás. Borvevők nincsenek, a borárak 
olyan alacsonyak, hogy aki elad, csak ráfize- 
téssel teheti. Éppen ezért a munkálatokat csak 
a legmesszebbmenő takarékosság mellett vé- 
gezhetik a szőllősgazdák, nem tudva, milye- 
nek lesznek az uj borárak is. 

Al Capone beismerése köbvefkeztében 

ötperces tárgyalásra olvadt le a 
csikágói alvilág monstre-bünpöre 

A csikágói banditák fejedelme elő- 
nyösebbnek lálja, Ga a gazdasági 

Krizis idejére fegybázba vonul 

Neroyork, junius 20. 
Éveken át nagy buzgalommal gyüjtötte 

a csikágói államügyész Al Caponénak és 
szeszcesempészbandájának büncselekmé- 
nyeire vonatkozó adatokat, hogy előké- 
szitse a csikágói alvilág monstrebünpörét. 
A tárgyalást példátlan érdeklődés előzte 
meg s annál nagyobb meglepetésszámba 
ment, hogy 

a csikágói biróság rekordidő alatt, mind 
össze öt percen át tárgyalta a nagy bün- 
pört, 

Ez a gyorstalpalás elsősorban annak tu- 
lajdonitható, hogy : 
Al Capone általános meglepetésre nem 
is próbálkozott vpédekezni a oáddal 
szemben, hanem bpvalamennyi inkrimi- 
nált büncselekményt, ugy az adéóeltit- 
kolásokat, mint a prohibiciós törvény 
elleni pvétségeket röbid uton beismerte. 
A biróság az itélethirdetés időpontját 
junius 30-ra tüzte ki. 
Az Al Capone által beismert büncse- 

lekményekre a maximális büntetés 34 évi 
fegyház és 90.000 dollár pénzbirság. Al 
Capone barátai kijelentették. hogy - 

a bvezér magatartása az általános gaz- 
dasági depresszióban leli magyarázalát, 
A dekonjunktura a banditakirály anya- 
gi helyzetét is lerontotta s főleg azért 
akarta kerülni a hosszu ereskedést, 
hogy mgakaritsá a perköltségeket. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Szivesebben tölt két-három évet a fegv- 
házban és inkább ott várja be Amerika 

gazdasági krizisének elmultát és a kere- 
seti viszonyok feljavulását. Arra is szá- 
mit, hogy 
három esztendő multán a prohibiciós, 
törbényt sem fogják olyan szigoruan 
végrehajtani, mint azt most teszik. 

A per gyors befejezése az államügyészt is 
rendkivül meglepte. A kitünő hirt tele- 
fonon közölte a Washingtonban székelő 
igazságügyminiszterrel, aki tovább adta 
a jelentési Hoover elnöknek. A washing- 
toni kormány nyilvánvalóan megdicsérte 
azt a nyolc prohibiciós tisztviselőt. akik 
a magasösszegü vesztegetési pénzeket visz- 
szautasitották és életük állandó veszá- 
lyeztetése mellett gyüjtötték össze a vád 
anyagát. : 
essesseseeseeeG 

- KÉPESITőŐ VIZSGÁLATOK A CSIK- 

SZEREDAI TANITÓKÉPEZDÉN. Tudósitónk 

jelenti: A napokban zajlott le a csikszeredai 

tanitóképző képesitő vizsgálata. Vizsgára je- 

lentkezett 42 tanuló, akikből az irásbeli vizs- 

gálatok során 7 tanuló bukott el, mig a szó- 

belin 3. Igy 32 növendék szerzett államilag 

is érvényes tanitói oklevelet. Kovács képez- 

dei igazgató elismeréssel emliti meg, hogy az 

állam részéről kiküldött Báboi és Tudor Spi- 

ru miniszteri kiküldöttek a legnagyobb meg- 

értéssel kezelték a vizsgára jelentkezetteket. 

AAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az uj CHEVROLET 
teherkocsi alváz bármely szükséges 

feherkocsi vagy autóbusz : karosszé- 

riát lehetővé lesz 

H ÁROM hossza van a Chevrolet 

teherkocsinak: 2.77 m., 3.33 m., 

és 3.99 m. Bármilyen teherkocsira is 

legyen szüksége: városi szállitókocsira, 

teherautóra épitési anyagok szállitá- 
sára, vagy autóbuszra a helyközi for- 

galom lebonyolitására, a Chevrolet 

azt a hosszuságu alvázat szállitja, 
amelyet a karosszéria megkiván. 

A jobb oldalon közölt táblázat 
igazolja a Chevrolet felsöbbségét. 
Vizsgálja meg azt és ne feledje el, 
hogy a Chevrolet teherkocsi hathen- 
geres motórral van felszerelve, amely 
elegendő erős ahhoz, hagy a teljesen 
megrakott Chevrolet teherkocsit min- 
denfajta uton biztosan előre vigye. 

1. - Erősebb hátsó tengely. Növeli a 
teherkocsi szilárdságát és terhelési ké- 
pességét. 

2. – Kettős hátsó rugók a Chevrolet 
autóbuszt ! épen olyan kényelmessé 
teszik, mint a személykocsi. 

3. — Erősebb fékek. A megerősített 
fék a Chevrolet teherkocsit ellenállóbbá 
teszi, növeli a terhelési képességet. 

4. - Három különböző alvázhossz: 
2.77, m., 3.33 m., 3.99 m., lehetővé 
teszi mindenféle karosszériatipus al- 
kalmazását. 

5. – Kettős hátsó kerék 250 kitogram- 
mal növeli a Chevrolet teherkocsi 
teherbiró képességét. 

6. — Ui, erősebb fékek. Ezek a nagy, 
belső expanziós fékek a teljesen me- 
grakott Chevrolet teherkocsit pillana- 
tok alatt lefékezik. 

AZ UJ CHEVROLET TEHERKOCSI 
HÁROM ALVÁZHOSSZ 

GENERAL MOTORS CONTINENTAL S. A. 

7. OLDAL



Keleti levelek
 " 

Irja: Baktay Ervin 

lgy vált India a Brit Birodalom ré- 
szévé és leggazdagabb kincsforrásává. 
Minden félig-meddig öntudatos faj vagy 
nemzet ragaszkodik a szabadsághoz és 
függetlenséghez s igy érthető az is, hogy 
Indiának sok kiváló fia szüntelenül küz- 
dött és küzd ma is ezekért a nagy em- 
beri javakért; de ha tárgyilagosak va- 
gyunk, el kell ismernünk, hogy a brit 
turalom (ha talán csak negative is) nagy. 
ban hozzájárult Indiának ugy gazdasá- 
gi, mint politikai fejlődéséhez, ugyan- 
ugy, amint Magyarországon a szatmári 
jbéke idejétől 1848-ig az imperiális kor- 
mányzatnak sokszor nagyon ellenszen- 
ives, de akaratlanul is fejlesztő institu- 
cióin keresztül vezetett a fejlődés utja, 
amely bizonnyal nem ért volna el aly 
nagy eredményeket, ha történetesen 
hiányzik a serkentő behatás. Elvégre In- 
dia, amely kétezer éven át nem volt 
legységes, a brit uralom összefogó ereje 
alatt egyetlen országgá forrt és az in- 
dus nép, amely rengeteg nemzeti és val- 
lási csoportra oszlik, sohasem jutott oly 
közel ahhoz, hogy egységes nemzetté 
váljék, mint amióta a brit uralom alatt 
láll. A vasutak, a táviróhálózat, a mo- 
Hdern fejlődés eszközei. jóllehet az im- 
lpérium érdekében létesültek, mégis 
iakaratlanul hozzájárultak India fejlesz- 
téséhez és müveléséhez. Bizonyos, hogy 
ma már a bengáli indus közelebbálló- 
nak érzi magát a pandzsábi, mahráti 
vagy ceyloni indushoz, mint 70 évvel ez- 
előtt. Ez a növekedő egység teszi lehe- 
(tővé India nagy szellemeinek, egy Ra- 
bindranath Tagurnak s egy Gándhinak, 
lhogy hatalmas nemzeti jövő körvonalait 
alakitsák ki. A fejlődés ma már odáig 
jutott, hogy a brit uralom (amely elég- 
gé józan ahhoz, hogy ne állja utját a 
fejlődés igazán nyilvánvaló jelenségei- 
nek) egyre engedékenyebben nyit teret 
az indusoknak a kormányzatban. Ez ta- 
lán még mindig nem elég a teljes nem- 
zeti önállóság hiveinek, de tagadhatat- 
lanul közelebb áll a nemzeti állam be- 
teljesüléséhez, mint a néhány évtized 
előtti állapotok. Mindenesetre kétségte- 
len, hogy az egységbe szoritott hatal- 
mas föld öntudata ébredezőben van, sőt 
már fel is ébredt. Az a tény, hogy a brit 
kormányzat szabadonbocsátotta börtö- 
néből Gándhit és nem vet gátat a nagy 
nemzeti mozgalom fejlődése elé, bizo- 
nyitja, hogy ma már maguk az angolok 
is belátják, hogy a nemzeti törekvések- 
nek olyan talaja és kiterjedettsége van, 
amely ellen semmiféle erőszak sem ve- 
zethet célra. És politikai érettségük foly- 
tán hovatovább ők is közelednek ahhoz 
az ideális megoldáshoz, amelyet Gándhi 
hirdet, aki nem kivánja, hogy az ango- 
lok hagyják el Indiát, hanem csak azt 
hirdeti, hogy angolok és indusok testvé- 
rileg összefogva éljenek Indiában és kö- 
zös akarattal vezessék az óriási ország 
ügyeit. És, hogy a bennszülött tömegek 
méltó társaivá lehessenek az európaiak- 
nak, Gándhi az igazi nemzeti erő leg- 
fontosabb fejlesztőjére, a népnevelésre 
forditja figyelmét, amely a gazdasági 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAKAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hamvasabb bőre 
és bársonyosabb 
teintje lesz, ha 

CASTEI 
SEaRHEBHEdRH, 

TEGAIM 
művek gyártmányát használja 

Bő habja feloldja és eltávolitja a 

bőr porusaiban levő tisztátalan- 
ságokat. Ez a szappan tizféle 

illatban kapható, ugy mint : 

CHYBRE: ROYAIE AMBRE: 
FOUGÉRE-ILA MAUVE 

ORIGANA-TUIIbE NOIRE- M At be colodk küs 
OLIIlET D ESDAÁGME- 
VAhD violett 
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Hogyan hóditották meg 
az angolok Indiát? 
önállóság mellett egyedül emelheti In- 
diát arra a szinvonalra, amelvyen mint 
egyenrangu fél állhat az európai hata- 
lom oldalán. 

Ki tudja, mit hoz a jövő? Ám annyi 
bizonyos, hogy India százmilliói, min- 
den látszólagos zavar és viszálykodás 
ellenére, határozott lépésekkel haladnak 
előre a nemzeti fejlődés utján. És pe- 
dig a fejlődésnek azon az utján, ame- 
lyik mindennél biztosabb eredménnyel 
kecsegtet: a békés, erőszaknélküli igye- 
kezet ösvényét követik. És igy remél- 
hető, hogy egyszer majd tényleg valóra 
válik Rabindranath Tagur jóslata: „Ko- 
runk legnagyobb eseménye a Kelet és 
Nyugat találkozása volt Indiában.. Itt 
kell megoldódniuk a század nagy kér- 
déseinek, a nemzetek és fajok közele- 
désének és megbékélésének, az emberi 
testvériség nagy gondolatának és az ér 
dekellentétek kiegyenlitésének. És I 
dia utat fog mutatni az egész világr 
a Béke és Szeretet szebb jövendő 
lé" 

Bazár-élet - Majmok 

A keleti városok legjellegzetesebb ré- 
sze mindig a bazár. A bazár a kereske- 
dők és iparosok negvede, rendszerint 
egyetlen utca, hol üzletek, mühelyek so- 
rakoznak szorosan egymás mellett. A 
modern európai üzletek, vagy a na- 
gobb indus cégek helyiségei nem itt 
vannak, a bazár csupán az egyszerübb, 
kisebb igényeket szolgáló boltok gyüj- 
tőhelye. Ami azért korántsem jelenti 
azt, hogy ne lehetne itt is sok mindent 
kapni, amiért az előkelőbb üzletekben 
jóval többet kell fizetnünk. 
A bazár utcasorán mozgalmas, igazi 

keleti élet zajlik naphosszat. Az üzlet- 
helyiségek teljesen nyitottak, tehát 
mintegy az egész kereskedelem az ut- 
cán folyik. Az apró boltnyilásokban 
sokszor három-négy kalmár vagy mes- 
terember ül vagy dolgozik. Hihetetlen 
kis helyen tudnak elférni. Példánl a 
bazár valamelyik asztalosmühelyében 
akkora helyen, amelyen odahaza leg- 
följebb két gyalupadot lehetne felálli- 
tani, négy-öt munkás dolgozik. Igaz, 
hogy a felszerelés a lehető legegysze- 
rübb. Majdnem minden a földön készül. 
az iparosok maguk is állandóan a föl- 
dön ülve, vagy guggolva dolgoznak, a 
szó-szoros értelmében kézzel-lábbal. Az 
indus iparos éppoly fontos hasznát ve- 
szi lábainak, mint a két kezének. Mezi- 
telen lábának ujjaival szoritja le a desz- 
kát, mikor gyalul. Az esztergályosnak 
egy négyzetméter terjedelmü helyre 
van szüksége, a földön ülve, előtte viz- 
szintesen van elhelyezve a két végén 
megerősitett, forgatható tengely, amely- 
re az esztergályozandó tárgyat illeszti. 
Jobb kezével egy ijjforma szerkezetet 
mozgat előre, hátra; az ijjrá feszitett 
zsinór egyszer körülcsavarodik a forgat- 
ható tengelyen és mikor az esztergályos 
ide-oda tolja és huzza az ijjat, a tegely 
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Kapható három különféle nagyság- 
bam ugymint : 

kb. 125 érm Lei 25 darabonként 
35 " " " 

minden drogériában, gyóguszertár- 
ban és illatszerkereskedésben 

MOUSSELINE tázt 
Kizárólag párisi minták a legkülön- 
legesebb választékban kapható 

Bukarcst, Sír. Baratici 2. I em. 
(Piata Sft. Gheorghe). Bejárat a folyosón. 

Fiókok: Chisináu, lasi, Bacáu, Galati, Plo- 
egti, Craiova, Temesvár, Kolozsvár. 

rorog, a rajta llcvő tárggyal 

ütt. A munkás pedig balkezével 

omja a vésőt, amelyet lába ujja kö- 

é fog és a lábával szabályoz. És ezzel 
a primitiv felszereléssel éppoly csinos 

és finoman megmunkált szék, vagy asz- 

tallábakat, sodrófákat. és egyéb eszter- 

gályozott cikkeket készit, mint európai 

kollégája a kerékkel hajtott, vagy vil- 

lanyerőre berendezett esztergapadon. 

Természetes, hogy az ilyen olcsó fel- 

szereléssel dolgozó, igénytelen munkás 

sokkal olcsóbban állithat elő mindent, 

mint a nyugati mintára berendezett üze- 

mek. És a parányi mühelyben kivüle 

még három-négy ember végzi munká- 

ját. Az ezüstmüves szintén harmad-ne- 

gyedmagával dolgozik. Mühelyének pad- 

lóját agyaggal tapasztotta ki és a sür- 

gő-forgó iparosok közt, a földön ég a 

faszén-tüz, amely a fém olvasztására és 

forrasztására szolgál. Hihetetlen gyor- 

san készülnek az ezüst kösöntvük, kar- 

és lábperecek, fül- és orrkarikák, tálak, 

ibrikek és kancsók. Szinezüstöt hasz- 

nálnak, amely könnyen alakitható, mert 

nagyon lágy. A szabó szintén a földre 

kuporodva dolgozik, pedig sok nagyon 

ügyes iparos is akad köztük, aki angol 

ladyk számára is készit ruhákat. A kel- 

me végét lábujjai közé esipi és a fogai- 

nak segitségével kifeszitett anyagot 

nem asztalon, hanem a levegőben szab- 

ja ki. A világhirü Singer-cég egészen 

speciális mintáju varrógépeket gyárt 

egyenesen a Kelet számára. A gépeknek 

nincs állványa, csak a felsőrésze (maga 

a varrókészülék) van egy deszkalapsa 

felszerelve s a szabó kézzel hajtja. Egyik 
keze el lévén igy foglalva, természete- 

sen a lábával irányitja a kelmét. De 

azért ő is szép, rendes munkákat szállit 

Miacsodás nyaklánc? 
Megtámadia a rákot 

és a többi fertőző heleységeket 
Ha az egészséges sejtekhez vibrációs hullám 

zás csatlakozik, a bakteriumok erra kényszeritik 
a test seiteit, hogy rendellenes szokásától eltérő 
gyakorisággal hul ámozzanak, másoknál pedig tel- 

jesen megszünteti és lefoitja a hullámzást, azáltal- 
hogy a hullámzásba ellenálló sejteket, vagvis toxi- 
nokat visz be. : 

Ez Lakhovski francia orvos-professzor teorláfa, 
amelyet körülbelül 2 évvel ezelőtt az orvosi kö- 
rök előtt kifejtett. Ugy a teoria, mint a kisérleti 
bemutatások mindenütt feltünést keltettek és bi- 
zalmat szereztek a felfedező tudósnak. 

Értekezletében a irancia orvos-tanárt kijelent 
hogy az emlitett hullámzás végzetes hatásait csak 
ugy lehet ellensulyozni, ha villamos szürés utján 
biztositjuk a szervezet rendes müködésének hely- 
reálítását, egy vagy több hullámzó kör által, a- 
melyet nyaklánc vagy öv formájában beviszünk a 
testbe, Ez az eljárás a rákos és más fertőző meg- 
betegedések esetén kitünő eredményeket mutatott 
fel és lényegesen megjavitotta a betegség lefolyását. 
Ezek a csodás hatásu nyakláncok és övek 

kaphatók gyógyszertárakban és drogeriákban. 
Or. Laval 

a párisi orvosi fakultástól. 

AA Lakhovski-laboratorium vezérképviselője, J, 
Dillan, Pitar Mos 4 Bucuresti, felhivja a kőzön- 
ség figyelmét arra, hogy csak azok a nyakláncok 
és övek valódiak, amelyek csomagolása el van 
látva a Dillan-cég garancia-szalagjával és ellenőrző 

vignettájával, 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban ! 
L. RICHELET, d a Sedan, 6, Rue Belfort, 

BAYONNE (France). 

Romániai vezérképviselet : 
J. DILLAN, 4, Strada Pitar Mos 

eBucuresti (3) 
le és sokkal olcsóbban, mint a nagyobb 
cégek. : 

és könnyucbben kap munkát! 
Olvassatok jó szakkönyveket ! 

Énitőinari könyvek Miáln veő kézikönyve 

Bossányi: Kőmüves és kőfaragó szer- 

Autóvezetők, szerelők 
204 

Balogh-Sygall: Dieselgépek szerkezete 78 
Balogh-Sygall: Dieselgépek kezelése 

és karbantartása 78 

Sztipán: Tetőfedő és épületbádogos 81 
Szuppán: Bádogosok kézikönyve 149 

Postán megrendelhetők a 

Brassói Lapok Könyvosztálya 
utján. Kérje dijtalanul 44 oldalas szakkönyvjegyuzékünket. 

JUNIUS 22 

Aki többet tud, az többet keres 

Mihályi Ernő: Könnyü motorkerékpár 95 

Wagen: Mázolók és szobafestők kézi- 13 Barna: Csavarmenetvágás íta 

* : Beretvás: Szivógázmotorok 3 
. Bozóky: Lokomobilok szerkezete és ke- j0 
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kolozsvári tábla ma tárgyalta a Berg- 
ner Mór bőrkereskedő-cég kényszer- 
egyezségi kérését. A cég passzivái 29 
millió lejt tesznek ki, amelvet azonban 

Dr. Farkas Mózes 
KKKEE 

1 tábla is jóváhagyta 
a1 Bergner Mór-cég kényszeregyezségi kérését 

Kolozsvár, junius 20. 
A „Romcomit" felebbezése folytán a 

az aktivák tulhaladnak, ugy, hogy a cé tulajdonképpen aktivnak tekinthető. Tábla elutasiította a „Romcomit"-ot és helyet adott a törvényszék döntésének, amely szetint a Bergner-cég kétév alatt 
fizetendő 60 százalékos kényszeregyez- séget köthet hitelezőivel. 

A bukott pesszimistákat ki kell 
Tőrn a termelésből 

fezajlot az UGIR válaszímányi ülése 
Kolozsvár, junius 20. 

Az UGIR tegnap délután négyórakor 
választmányi ülést tartott, amelyen a 
azdasági helyzettel és a kormány in- 
ézkedéseivel foglalkozott. : 
Az ülést dr. Farkas Mózes nyitotta 

meg. Kijelentette, hogy minél nagyobb 
a termelési válság, annál inkább össze 
kell fogniuk a termelőknek. 
-. A bukott pesszimistákat ki kell 

úárni sorainkból! - hangoztatta Farkas 
Mózes. : 
Ezután dr. Böszörményi Sándor ter- 

jesztette be jelentését. Jelentette, hogy 

Szabó Béni ünneplése 
Koloxzspváron 

Kolozsvár, junius 20. 
A kolozsvári Ipartestület tegnap ta- 
nácsülést tartott, amelyen megjelent 
Vabó Béni kamarai képviselő is. Az 
ilés lezajlása után háziünnépséget ren- 
leztek, amelyen lelkesen ünnepelték a 
magyar kisiparosság parlamenti képvi- 
előjét. 

Nyári országos vásárok 
a Bánságban 

Lugos, junius 20. 
A bánsági nyári országos vásárok a 

elentősebb vásárközpontokban az aláb- 
hi sorrendben tartatnak meg: Kiszetó 
hnius 18, Rékás junius 20, Lovrin jun. 
0, Facset junius 23, Bethlenháza jun. 
és Csákova junius 28 napjain. A ki- 

akó vásárokkal kapcsolatban minde- 
hütt állatvásárt is tartanak. Minthogy 

érdekelt járásokban sehol sincsen 
árványos állatbetegség, a fent felsorolt 
kszes vásárokra mindennemü állatfaj- 

az állat- ák felhajtását megengedték 
trészségügyi hatóságok. 
kecssestesöevesseeeeeeeeeeéé 

A A BRASSÓI ÁLTALÁNOS TAKÁRKEK. 
JÉNZTÁR BUKARESTI FIOK JA néhány hét- 

ezelőtt átköltözködött a Strada Banca 
ationalá 4. számu régi helyiségéből a Stra- 
la Lipscani 14. számu uj bankhelyiségeibe és 
u erdélyi, de különösen a brassói gazdasági 
lröknek készséggel áll rendelkezésre, megfe- 
ő üzletek lebonyolitására. : 

A Brassói Népbanknak áprihs 30- 
tartott közgyülésén ujonnan válasz- 

Mt igazgatósága nagy buzgalommal és 
erültekintéssel fogott hozzá, hogy a 
agyhivatást betöltő pénzintézetet ab- 
úl a kellemetlen helyzetből, melyet a 
etétesek egyrészének az intézettel 
imben indokolatlanul támasztott Mi- 
imatlansága okozott, kisegitse. Az in- 
et igazgatósága és felügyelőbizottsá- 

E N § báik Lei 45.-től 
-ütők . 500-tól 

felszerelések legolcsóbban 

GELLER sportüzletében 
Brassó, Str. Reg. Carol (Kapu-u.) 36 
KEgveslleti tagoknak 10)0 engedmény. 

JUNIUS 22. 

a kormány leszállitotta a szakka- 
marák adóját, majd aggávát fejezte ki 
a szindikalizálási törvénnyel és mun- 
kásbiztositók tervezett egységesitésével 
szemben. Hibáztatta, hogy ugyanakkor, 
amidőn a kormány az összes faexportil- 
letékeket leszállitotta, — a bányafa il- 
letékét 200 lejről 1000 lejre emelte, ho- 
lott a bányafából nagy mennyiséget le- 
hetne kivinni Magyarországra. Végül 
aggodalmát fejezte ki a kormánynak 
ama intézkedése felett, hogy a közmun- 
káknál alkalmazott munkások közül 35 
százalékot a munkanélküliek közül kell 
felvenni. : 
m 

ga másfél havi fáradságos munka után 
most készült el az intézet státusával, 
mely – bár az egyes vagyonrészek ér- 
tékének megállapitásánál a minimális 
érték vétetett alapul , az: intézetnek 
legteljesébb aktivifását igazolja. Amint 
értesülünk, a bank vezetősége a bank 
szanálása érdekében illetékes faktorok- 
kal előrehaladott stádiumban levő tár- 
gyalásokat folytat, melyek a legjobb 
eredménnyel biztatnak. Ilyen körülmé- 
nyek között tisztán az intézet betétesei- 
nek higgadtságán és türelmén mulik, 
hogy az intézetnek normális üzletmene- 
te a legrövidebb időn belül helyre áll- 
jon. 

GÉPPEL FEJIK A TEHENEKET MA 
ROSVÁSÁRHELYEN. Romániában még keve- 
sen tudják, hogy a teheneket is lehet már 
géppel fejni A találmány nagyon egyszerü. 
A fejő szerkezetet ráakasztják a tehenek tőö- 
gyére és ez a szerkezet egy gummicsővel foly- 
tatódik. mely a fejő sajtárba vezeti a kifejt 
tejet. Amikor a fejőgép 5-10 tehénre rá van 
szerelve, csak forditnak egyet a villanygom- 
bon és egy pár perc alatt kész van egy egész 
sor tehén fejése. A munka egyszerü, tiszta, 
higienikus és gyors. A fejőgép és fejés látha- 
tó lesz az Erdélyi Gazdasági Egyletnek a Ma- 
rosmegyei Földmüves Szövetséggel karöltve, 
szeptember hó 35-6 napjain rendezendő ma- 
rosvásárhelyi mezőgazdasági, ipari és kisál- 
latkiállitásán, melyre már is szokatlanul nagy 
számban érkeztek bejelentések. A kiállitás 
igen változatosnak, tanulságosnak és látoga. 
tottnak igérkezik. Kivánatra ugy az Erdély: 
Gazdasági Egylet, (Kolozsvár, Attila-utca 10), 
máint a Marosmegyei Földmüves Szövetség, 

(Marosvásárhely, Teleki Téka). készséggel 
küld prospektust és nyujt felvilágositást. 

x 
A román-magyar kereskedelmi egyez- 

mény junius 30-án lejár. Ezután valószi- 
nüleg háromnapos provizórium követke- 
zik amely alatt megkötik az uj egyez- 
ményt. 

x 

A Kreditanstalt megbizásából annak idején 
Ehrenfest igazgató által alapitott amszterdami 
Amsterbank moratóriumot kért. Ehrenfest 
igazgató eltünt, de vagyonát sikerült lefog- 
lalni. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

1931. junius 20. 

Zürich (nyitás): Berlin 122.1730. Ám- 
szterdam 207.30, Newyork 513.05, London 
2503.23, Páris 3016.23. Milánó 2601.50. 
Prága 15.26, Budapest 9002.50. Belerád 
911 hétnyolcad, Bukarest 300.530, Varsó 
57.70, Bécs 72.37. 
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H rosszullét, betegség, sőt halál tör be 

ú 

osztítsuk kit 
árovarokat- t 

) mer-belegségekeét / 
terjeszfenek 

.
 

, 

otthonunkba, a bajt valószínűleg valami 

repülő vagy csúszó-mászó rovar okozta. 

Tudvalevő, hogy a rovar egyike a legveszedoel- 

mesebb kórterjesztőkne.. Védjük meg önma- 

gunkat és otthonunkat, - permetezzünk Flit 

rovarirtót. 

Flít hatására elpusztúl légy, szúnyog, bolha, 

moly, poloska, tetű, hangya, svábbogár és mind- 

ezek petét. Flit-permet megöli a rovarokat, - 
de emberre ártalmatlan. Könnyen alkalmas- 
ható. Nem hagy foltot. Flit nem tévesztendő 

össze más rovarirtókkal. Követeljük a Flit ka- 
tonával diszített sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

rovarírtót 
Plombált Fia-as kizárja az utánzatot. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA, 

A fogalom teljesen uj és ezennel szabadal- 
maztatjuk. Értjük alatta a footballjáték azon 
módját, mikor pénzt adnak a játékosoknak, 
de nem abból a célból, hogy legjobb tudá- 
sukat vigyék a kilencven perces küzdelem- 
be, hanem éppen ellenkezőleg, hogy csak 
markirozzák a játékot, tegyenek ugy, mint- 
ha befolyásolásmentesen rugnák a labdát, 
közben azonban, „lazsálásukkal" tegyék le- 
hetővé az ellenfélnek a minél nagyobb gól- 
arányu győzelmet. 
Természetesen az egyéneket, akik a pénz- 

áldozatot meghozzák, azon egyesület protek- 

torai, vagy egyszerü megbizottjai, (van erre 
egy kitünő német kifejezés: Strohmann) kö- 
zött kell keresni, akik a győzelemhez ilyen 
kerülő uton akarnak eljutni. Viszont a ked- 
vezményezett játékosok az ellenfél csapatá- 
ból kerülnek ki. 
Tudvalevőleg a professzionista alapon mü- 

ködő footballegyesületeknél a nyert meccsek 
után ugynevezett győzelmi prémiumot oszta- 
nak ki a játékosok között. Egészen bizonyos, 
hogy hamleti kételyek között ingadozik a 
megvesztegetés árán győztessé vált csapat 
vezetősége, hogy ilyenformán jár-e a játéko- 
soknak ez a jutalmazás. Ez a kettős anya- 
gi megterhelés azonban csak a lényegtelen 
részét képezi a kérdésnek. 
Meg kell már jegyeznünk, hogy mindezt 

azzal kapcsolatban fejtegetjük, hogy a ma- 
gyar professzionista labdarugószövetség csu- 
nya vesztegetési ügyben hozott itéletet. A 
második ligabajnokságban kipattant a nagy 
titok, hogy a miskolci Attila vezetősége kö- 
réből lefizették a Turul néhány játékosát, 
hogy az Attila elleni mérkőzésen csak „fél- 
gőzzel" játszanak. Sportnyelven ezt az eljá- 
rást ugy hivják, hogy a Turul „lefeküdt" a 
miskolci Attilának. Nem ujszerü eljárás. Pél- 
dát erre csaknem minden esztendő szolgáltat, 
csakhogy nem kerül valamennyi ügy fegyel- 
mi bizottság elé és nem álltak rendelkezésre 
a bizonyitékok, amelyek alapján az eljárást 
meg lehetett volna inditani. 
A budapesti fegyelmi bizottság sulyos ité- 

letet hozott. A bünösnek talált játékosokat 
örökre letiltotta, a bajnokéhes Aitilát pedig 
megfosztotta valamennyi bajnoki pontjától 
és egyben attól a lehetőségtől, hogy az uj 
szezónban ismét felkerüljön az első ligába. 

, 
.. Van azonban egy sulyosabb következmény, 

mely a megvesztegetési ügy természetes fo- 

Anti-Drotcssziomista labdorucás 
lyományaként előreveti az árnyékát. 
Mit szól ehhez a nagyközönség, mely ab 

ban a hiszemben drukkol a tribünökön, hogy 
a játék „vérre" megy? 

A felelet önmagától adódik: a közönség 
elveszti a bizalmát és olyan mértékkel fogja 

nézni a meccsek sportbeli értékét, mint mi 
kor a vándorcirkuszok különböző nemzetisé 
gü „világbajnokai" birkóznak a porondon és 
amellett, hogy betanult, mutatós mozdulato 
kat produkálnak, olyan módon osztják be a 
győzelmeket, melyeket azután meg kell ismé- 
telni, ahogyan a cirkuszi adminisztráció lé- 
lekelemzése szerint a karzat érdeklődését a 
legjobban fel lehet kelteni és remény lehet 
rá. hogy másnap ismét megváltják a belépő- 
jegyüket, hogy azután rekedtre orditsák ma- 
gukat a pénzükért. 
Most már lehet beszélni róla, mert egy 

esztendő távola takarja: a „mult évben", mi- 
kor az Ujpest és az olasz bajnok Ambrosia- 
na minduntalan és ismételten eldöntetlenül 
mérkőztek a középeurópai kupaküzdelmek- 
ben, a magunk részéről rosszmájuság nélkül 
erősen éltünk a gyanuperrel, hogy az egész 
csak arra megy, hogy a felfokozott érdeklő- 
dést kitünően kamatoztathassák. 
Ez természetesen csak feltevés, de nagyon 

sok valószinüségre támaszkodik. 
A footballsport vezérkarának észhez kell 

térni. Groteszkül hangzik, fájdalmas, de 
igaz: a közönséget a footballban csak a harc- 
szerüség érdekli. A változatos, fordulatos, 
kiszámithatatlan küzdelem. Mihelyt rájön ar- 
ra, hogy a mezőnyön megrendezett szinjáték 
folyik, első alkalommal kifütyüli a szereplő- 
ket és talán harci kedvét is kielégiti rajtuk. 
később azonban üres tribünök ásitoznál és 
áhitoznák a régi dicsőséget. 
A tévutról vissza kell térni! Ez a tanul- 

ság. 

Fejes Pál 
eeeeceeeeeeeseeeeeeeseeeveese 

„HASZNÁLJA CSAk 
A HIES NÉE /1 
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Második mérkőzését is 
elvesztette az Ijpest 

Deélamerikában 
URUGUAY válogatott -UJPEST 2: 0 

Montevideo, junius 20. 

A magyar ligabajnok Ujpest megki- 
sérelte, hogy revánsot vegyen az uru- 
guayi válogatottal szemben, melytől 
tudvalevőleg pár nappal ezelőtt 5:0 ará- 
nyu vereséget szenvedett. Második mér- 
közésén a magyar csapat nagyszerüen 
játszott, teljesen egyenrangu fél volt, 
azonban csatársora gólképtelennek bi- 
zonyult. 
Uruguay csapata tulerélyesen ját- 

szott. Nagyrészben ennek is köszönhet- 
te a győzelmét. A világbajnok csanpat- 
tal szemben a 2:0-ás vereség is hizelgő 
eredmény. 

Bocskai–Stockholm válogatott 53:2 
O:1). 
Stockholmból táviratozzák: A Svédor- 

szágban turázó Bocskai szép játék után 
győzött Stockholm válogatott csapata 
ellen. 

Kik képviselik Románia 
munkás labdarugóit 

a bécsi olympiászon ? 
Brassó, junius 20. 

Nemrég beszámoltunk arról, hogy a 
romániai munkásválogatott Kolozsvá- 
ron treningmeccset tartott. Ez a csapat 
utazik ugyanis Bécsbe a munkásolym- 
piászra. Ezzel kapcsolatban a marosvá- 
sárhelyi Munkástestedző Egyesület ré- 
széről 105-531. szám alatt egy átiratot 
kaptunk, melyet kommentár nélkül 
alábbiakban közlünk: 

Igen tisztelt Szerkesztőség! 
A Kolozsváron vasárnap szereplő u. 

n. „munkásválogatottal" kapcsolatosan 
közölni vagyunk bátrak azt, hogy ez 
a „válogatott" sem ténylegesen, de a 
romániai munkássport egyesületek 
erőviszonyianak megfelelő sem re- 
rezentálhatta a munkássport-egyesü- 
eteket. 
Egyszerü blöff volt csupán ez a vá- 

logatott, amely veszi magának a bátor- 
ságot, hogy kijátsza magát váloga- 
tottnak. 
Egyebekben maga a közvélemény 

képet alkothat magának erről a válo- 
gatottról abban a pillanatban, amikor 
azt kellett látnia, hogy sem Arad, sem 
Vásárhely munkáscsapatai nem sze- 
repelnek ebben az együttesben. 
A „munkásválogatott" használatát 

közönséges cimbitorlásnak minősitjük 
és ellene ezuton tiltakozunk. 

? Uj országos rekordot állitottak fel 
. magyar dekatlonbajnokságban. Buda- 
pestről jelentik: A budapesti kerület 
lekatlon bajnokságai befejezést nyer- 
tek. Bácsalmási Péter olympiai mérték- 
kel mérve is elsőrangu, uj magyar de- 
katlonrekordot állitott fel 7650.31 pont- 
tal. Az eddigi rekordot 450 ponttal meg- 
javitotta. Második Farkas Pál lett 
5823.82 ponttal, harmadik Sárkány Fe- 
renc 5795.99 ponttal. 

4 Nagyváradon nehezen győzött a 
Hungária. Nagyváradról jelentik: Csü- 
örtök délután ötezer főnyi közönség 
előtt 4:3 (2:3) arányban győzött a Hun- 
gária a NAC ellen. Az eredmény hizel- 
gő a váradi csapatra. A Hungária kis- 
sé fáradtnak látszott. Holnap, vasár- 
vap délután Kolozsváron mérközik a 
esti együttes, az Universitate ellen. 

Olcsó 

ADY 
A legnagyobb magyar költő 
versei mélyen leszállított áron ! 
KK 

68 lej 
68 lej 

Uj versek. .. 
Illés szekerén. . . 
Szeretném, ha szeret- 
nének..... 68 lej 

Ki látott engem . . 68 lej 
Ady-Anthologia . . 136 lej 
(A lo kötet válogatott versei) 

Ady Istenes versei 68 lej 
Igy is történhetik. . 68 lej 

egszebb prozai irásali) 

BRASSÓI LAPOK 
könyvosztálya 
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H. O. B., Szentháromság. Amit napilap, kü- 
lönösen kisebbségi megtehet, azt mi köteles- 
ségünk szerint elvégeztük. Nem rajtunk mu- 
lik, hogy a kormány a legfelháboritóbb nem- 
törődömséggel kezeli a nyugdijas kérdést, a 
melynek különben minden szomoru eseményét 
nyilvántartjuk. 

V. E., Miresul-mare. Néhány napon belül 
eleget teszünk kérésének és magánlevélben kö- 
zöljük a kért cimeket. 

K. K., Enyed. Értesitését köszönjük. Mihelyt 
helyet tudunk szoritani panaszos sorainak, 
foglalkozunk az üggyel. 

F. I., Szatmár. Mielőtt kérését teljesitenők, 
felhivjuk nb. figyelmét a junius 20-án megje- 
lent, 137-ik számunkban közölt cikkre. Nyil- 
vánvalóan szélhámosságról van szó, amelyet 
a magunk részéről nem támogathatunk. 

M. Fr. Madéfaloa. Szives értesitését köszön- 
jük. Egyelőre azonban nem tartjuk az ügyet 
arra alkalmasnak, hogy a nyilvánosság itélő- 
széke elé vigyük. Sziveskedjék beadni a levél- 
ben is felsorolt esetek ismertetésével feljelen- 
tésüket a felettes egyházi hatósághoz, hogy a 

sen véget. 
D. J., Nagykároly. Az időveszteség kikerü- 

lése céljából arra kérjük, forduljon közvetle- 

8 x csapágyazott főtengely. 
Központi olajozás. 

299 Szg. 

; Előnyös Ezetési feltételek! 
XII. és XX. lypusok mélyen leszállitott árban kaphatók! 

NDUSIRIA-ECONOMIA' R. I. Temcsvár, 
Str I. C Bratianu No. 3. 

automobilok 

Motorkicserélhető hengerpersely- 
lyel Hydraulikus négykerékfék. 

A magyarországi vizumot vagy a bukaresti 

követségen, (Str. Boteanu 4.), vagy a kolozs- 

vári m. kir. utlevélkirendeltségen, (Cal. Moti- 

lor 3.) kell megszereznie, ha nem utazik vélet- 

lenül valamely vizumkedvezménnyel járó ki- 

állitásra, vagy mintavásárra. A vizumot azon- 

nül bukaresti munkatársunkhoz. Cime: Far- 
kas Aladár, Bucuresti, Bulevardul Maria 2. — l szereznie. 

APRÓHIRDETÉSEK 

ban Budapesten még igy is meg kell utólag 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés csetén 25%0 enge 

Vasárnap; *50. illetve 15 lej. Legkisebb hirde- 
dménu. Állást keresőknek 25 0/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 50-szeri megjelenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 
Brassóban, forgalmas helyen 

6 szobás lakóház, üzlethelyiség- 
gel, elköltözés miatt azonnal 
eladó, közvetitők dijaztatnak. 
Széles-ucca 14. 13513 

2 évig használt 4 lóerős csép- 
lőgarnitura, traktorral, 200000 
lejért eladó. Türkős, Pál szik- 
vizgyár. 13510 

ELADÓ 1 drb. MÁV. gyárt- 
mányu 3 éves kifogástalan, 
üzemképes, 930 mm-es golyós- 
csapágyas cséplőgép, herefej- 
tőkészülékkel, Hanomag trak- 
torral, igen előnyös feltételek 
mellett. Cim: „Industria-Eco- 
nomia" rt. Timisoara. 

Fagylaltkészitő gépek és 
fagylalt-jégszekrények kapha- 
tók. Csalótzky János kádár- 
mesternél. Brássó, Hátulsó-ucca 
24. sz. 13482 

Vizimalmot keresek haszon- 
bérbe, esetleg későbbi megvé- 
telről tárgyalhatok. „Malom" 
jeligére a bukaresti kiadóba. 

13235 

Alig használt verseny motor- 
kerékpár, ugyanott egy varró- 
ép is sürgősen eladó. Brassó, 

Ftrdő-ucca 9. vendéglő. 13584 

6 HP Clayton cséplőgarnitu- 
ra és lóherecséplő eladó, vagy 
bérbeadó, esetleg feles haszon- 
ra. Georg Thieskes, Prázsmár, 
247. 13577 

Árkoson (Sepsiszentgyörgy 
mellett) egy kastélyszerü uri- 
lakás 7 nold belsőséggel, 39 
hold erdővel együtt eladó. Ál- 
lattenyésztésre és fajbaromfi 
tenyésztésre kiválóan alkalmas. 
Érdeklődni lehet dr. Barabás 
és Sipos. Sepsiszentgyörgy. 

13589 

Régi ablakok kitünő állapot- 
ban olcsón eladók. Brassó, Kór- 
ház-ucca á49. 13587 

Allás! nyer 
Önállóan dolgozó varróleányt 

keresek azonnalra. Cim 13583 
sz. alatt a brassói kiadóban. 

Felelősszerkesztő : 

B. L. Kocsis Béla 

13459 

: 

ucca 41. 

Két ügyes szabósegéd felvé- 
tetik azonnali belépésre. Me- 1 
gyeri uriszabó, Sepsiszent- 
györgy. 135760 

Kertészsegédet és virágkötö- 
zőnőt azonnalra felvesz Harsá- 
nyi kertész Szatmár, Rákóczi- 

13576 

Mindenesleányt hosszu bizo- 
nyitványokkal keres azonnalra. 
Gróf Lászlóné, Bukarest, Calea 
Dorobantilor 68. 13588 

Allást keres 
BEK 
Fényképész 16 évi gyakorlat- 

tal vezető állást, esetleg müter- 
met bérbe keres. Bölöni István 
Kézdivásárhely. 13585 

Festőmester specialista köt- 
szövő és harisnyákra is. Cim 
Löbl hirlapiroda, Arad. 13582 

Lakás 
Kiadó villa a szentekersztbá- 

nyai Dobogó-fürdőn. szé- 
kelyudvarhelyi ref. kollegium 
4 szobás nyaralója butorozva, 
a legszebb fenyőerdő, patak és 
kitünő szénsavas borvizkut és 
fürdő mellett kadó. Autóbusz 
közlekedés Udvarhely, Csiksze- 
reda és Homoród-Oklánd felől. 
Feltételek megtudhatók Szabó 
Árpád gazadsági felügyelőtől 
Udvarhelyt, szóban, vagy levél- 
ben. 13514 

Modern lakás kerttel együtt 
szeptember hó 1-től Alba-ucca 
12. sz. (Uj telep) kiadó. Föld- 
szint: 3 szoba, veranda és min- 
den mellékhelyiség. Emeleten: 
2 szoba. Bővebbet Graf András 
bőrkereskedőnél, Brassó, Buza- 
sor 6. sz. 13580 

Szoba-konyha, kamara julius 
elsejére kiadó. Brassó, Alsó- 
Fövény-u. 3. 13581 

Bolonyai házamat elcserél- 
ném kisebb belvárosi házzal, 
értékkülönbözetét fizetem. Ad- 
ler Oszkár Brassó, Kapu-ucca 
14. 13579 

Füszerüzletnek alkalmas he- 
viség kiadó. Cim 13586 szám 
alatt a brassói kiadóban. 

Vegyes 

Jóforgalmu speciál trafik- 
hoz pénzestárs kerestetik. Cim 
fszár sz. alatt a brassói kiadó- 
an. 

Független urinő vagy urile- 
ány ismeretségét keresem. Le- 
velek „Szórakozás' jeligére a 
Brassói Lapok kiadóhivatalába 
kéretnek. 13587 

Frauenspiegel a legujabb né- 
metnyelvü havi divatlap, csak 
20 lej a Brassói Lapok könyv- 
osztályában. 

Házasság 

42 éves hivatalnok, olyan in- 
telligens, csinos és abszolut ki- 
fogástalan nő ismeretségét ke- 
resi, aki a Bicsérdyzmusnak 
hive. Vagyon nem határoz. 
Diszkréció biztositva. Levele- 
ket dupla boritékba, „Termé- 
szetes élet" jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kérem küldeni. 

Érettségizett. 400 holdon 
gazdá kodó 30 éves, iómeg- 
jelenésü tiatalember vagyok 
Házasság céljából megis- 
merkednék háziasan nevelt 
urileánnual. Telies cimü le- 
veleket, lehetőleg fénukép- 
pel ellátva „Komoly szán- 
dék" jeligére a brassói kia- 
dóba kérek 

51 éves iparos, háromszékme- 
gyei, keresek 50 év körüli nőt, 
tisztességes előéletüt, saját la- 
kásomba, háztartáomhoz. Ké- 
sőbb feleségem lehet. „Rend- 
szerető jó lélek" jeligére teljes 
cimü levelet a brassói kiadóba 
kérek. 13440 

Vendéglős 44 éves férfi, gyer- 
mektelen, komoly házasság cél- 
jából ismeretséget kötne. „Ko- 
moly" jeligére. 13578 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Felefon- 
interurban : (szerk. és kiadóhivatal) 

Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 

1-77 és 82 

Mágureanu 21. - Teletonszám : 363-64 
ABRASSD! LAPODK nyomdavallalatának kimdumsa es otaciós nyomúsa, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 330, félévre 600, évente 120) lej. Magyarországra 
negyedévre 14, félévre 28, évente 56 peng 

évente 1600 lei. 
ő. A többi kültöldi államokba negyedévre 420, félévre 820. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda. Részletes tarifákkal készségéel szolgálunk. 

MEGBIZOTTAK. Arad : Piata Impáratul Traian 1. (Halmágyi Pál) - Dés: Str. S. Barnufiu 10. (Osz- 
tián Kálmán) - Déva : Str. loan Creanga 2. (Balosh Géza), Telefon 17 Hunyad- és Alsófehérmegyék 
részére. Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác). - Marosvásár- 
hely: Benjámin Árpád. Szentgyőrgy-u. 6. - Nagyszeben: Str Turnului 13. (Szigetváry László) 
- Nagyváradi Str. Nic Jiga 32 (Szabó Gyula) - Szatmár: Rákóczy-ut 37. (Kertész László). 
Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágyszomlyó : (Helperin Érnől - Temesvár : 

Gyárváros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Pál)l. - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes József.) 

megbizások felvételére és fizetések átvételére fenti, helyi mejbizottakon kivül a köv. központi meg- 
bizottak vannak feljogositva : Bartha Géza Dán Dániel, Gerő Sándor. 

, 

olcsón egy - 
Eladó kétemeletes bérház 
Brassóban, Vár-utca 10 sz. alatt. 

1200 m2 területü ingatlan 
Eladó rajtalevő épületekkel, 16 lak- 

résszel, Srassó, Honvéd-u. IG sz. alatt. 

Egy 3 keretes gőöztürész komplet beren. 
dezéssei bérbezndó vagy részben is eladó. 

d sAO parcella 3-4-5- 
Eladó GO m2 nagyságuak 20 mtr. 
utcai íronttal, Brassóban MKut-utca és 
Honvéd-utca átmenetnél 11285 

Ingat anok és parcellák részleti. 
zetés mellett is kaphatók. 

Egyes tételek külön-külön is eladók, 

Brassó, Kut-utca 106. Gross Lajos. 

E 

Szabó Márton 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

kgv evytagy 

Speciálisan berendezett autó-rugó üzem 

Kész rugók raktáron. Javitások gyor- 

san készülnek, – Rugók a legujabb 

módszer szerint ruganyosittatnak 

Mélyen leszállitott árak! 

KEK 

Olcsósági hullám az Eu- 
rópa' kávéház-étteremben 
Brassó, Kolostor-ucca 7. 

Takarékos 
ember igy él: 

Nem főz otthon, 
nanem családjával együtt az ,EU- 
ROPABAN étkezik, mert ott ebé- 
det és vacsorát étlap szerint 
összesen 50 lejért kap. 

Nem iszik vizet 
a drága vizdij mellett, mert az 
.EURÓPÁBAN" már 30-40 lei- 
ért kapvja legfinomabb bor literiét. 

Nem égeti a urása Villanyt, 
nhanem esténként beül az EURÓ- 
PÁBA és egy elsőrangu fekete 
mellett elolvassa az összes bel- 
és külföldi lapokat. 

Nem bosszankodik 
rádiójával, mert az EURÓ- 
PÁBAN az összes klasszikus és 
legmodernebb zenéket a leéprect 
zebb előadásban élvezheti Glau- 
siuss T bor zeneszerző művé 
szi zenekarának e őadásában, mely 
ma elismerten Erdély egyik les 
jobb szalon és jazz zenekara. 

: Igy él a 
fakarékos ember'! 

JUNIUS 22. 


